

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
ANUAL: ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. M.
PROVINCIAL Y PORTUGAL 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE.
ULTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, cinco céntimos ejemplar.
Por mayor, 90 céntimos 30 ejemplar.
MADRID, FACTOR, NUM. 7

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financieros referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración la Sociedad General de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACIÓN: FACTOR, 7.

ANO XLV NUM. 13090

Madrid, Martes 6 de Febrero de 1894

OFICINAS, FACTOR, 7

El papel de este periódico procede de
LA PAPELERA ARAGONESA
SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

EL BEBE

(CUENTO DE CARNAVAL)

Juan Antonio se mezcló en el alboroto torbellino de las máscaras, que como marte de carnaval, el día álgido de las fiestas de la careta, se esgrujaban en el Prado y en el Paseo de Recoletos.

Era el joven un colmo de desprecupación en todos sentidos: con tendencias aristocráticas y realidades modestas aunque no exentas de desahago; con mucho «fuego» en el corazón para incendiar mejor sus apellidos, y mucho «humo» en la cabeza con que ocultarse cuando le convenía sus propias faltas. Por razón de su cargo de secretario de un título millonario y exceptivo, muy dado a fiestas, esplendores y desordenes de todo género, se había acostumbrado a una atmósfera de riqueza y de placeres que le volvía loco, y sus muchas relaciones, casi todas—por algo que puede ser inverosímil—gentes de dinero también, y también a la moda, le habían habituado a la «vida en libertad», a la negación de la familia, a retirarse con sus fuerzas del hogar, del decantado hogar de las generaciones pasadas que ya no tenía razón de ser a su juicio, desde que le han sustituido el cuarto del hotel, el gabinete reservado del restaurant, los salones del Club y los «camarines» de las artistas.

Casado, a pesar de todo esto, por complacer a un tío suyo que quería a toda costa hacerle entrar la cabeza, ocurrió lo que no podía menos de suceder, que aquella cabeza continuó hirviendo y «saltando» sobre los hombros, que al año escaso, maldito si se ocupaba de su mujer, ni le importaban un ardite las obligaciones que el matrimonio pudiera acarrearle, y que no pudiendo hacer en cuanto a gastos y ostentación la vida moderna que tanto le seducía, trasladó a su casa todo lo que de su *«museo en scene»* costaba dinero: la frialdad, la excentricidad, la separación casi constante; el indiferentismo más absoluto y repulsivo que se puede imaginar.

Aquella tarde de máscaras, Juan Antonio *«trata»* que se divierta, y fue, dejando en casa a su esposa, próxima a cumplir la misión más poética y sagrada de la mujer en el matrimonio.

Por primera vez quizá le hizo ella una advertencia y una súplica cariñosa. No debía salir de casa aquella tarde, no debía dejarla sola en aquellos momentos, porque en trances semejantes, si el médico es necesario, el marido resulta indispensable junto al lecho que va a transformarse en una...

Pero si, sí, advertencias a él y en marte de Carnaval, y «paladeando» desde el día anterior una infinidad de sabrosas emociones, y debiendo estrenar disfraz, un traje de *«Bebé»* que

TRASPORTES PARA EL EXTRANJERO PARA la Península y Ultramar, para Almería, Baleares y Canarias. L. Ramirez, Alcalá, 12, Madrid.

Las Cápsulas Guyot permiten el cuidado económico y racional de los constipados antiguos o recientes, las bronquitis agudas o crónicas y los catarros. Basta con tomar en cada comida dos Cápsulas Guyot. Las verdaderas son blancas y llevan la firma Guyot.

llamaría la atención por la originalidad y por la exactitud de los detalles... ¡en seguida!

Y, efectivamente, diciendo a Isabel (también con mucho cariño) que no era caso de tanta urgencia, y que con sobre estaría él de regreso antes de que ocurriera nada, se fué a las máscaras.

Mientras le llegaba ocasión de empezar a «atar bromas» se acordó un instante, un segundo a lo sumo, de lo que se había dejado atrás, de su pobre mujer, como él la llamaba. La quería, a qué negarlo, pero de un modo especialísimo: quería en el fondo, en lo más profundo, tan dentro que no salía apenas a lo exterior, señal alguna de afecto. Pero la quería, repito, y alguna vez en medio de sus divagaciones, de sus locuras, de sus olvidos y abandonos, pensaba en la necesidad de cambiar de vida, practicando la de familia, la moral y virtuosa, que correspondía a su posición, y a la enseñanza que de adolescente recibiera, y cerrando la puerta de su casa a la que «miraba vivir» y desahogarse junto a él, como mero espectador, se entiende, aunque él, alucinado y soberbio, se creyera digno de ser «protagonista» añadiendo un nuevo factor a las novísimas prácticas de desprecupación y malas costumbres.

Pasó el segundo, y cesó en Juan Antonio aquel conato de purificación. Kila, Isabel, tan retraída, tan sencilla, tan «oscura» humilde, bien se estaba allí en el gabinete lóbrego de su casita, acompañada por dos antiguas sirvientas de sus padres, que constituían, desde que ellos faltaron, toda la familia, pues no tenía a nadie más en el mundo. El, el marido, el señor, tan dado al mundo, tan elegante, tan comunicativo y vanidoso, necesitaba exhibirse, respirar en ancho espacio, al aire libre, cumplir con una sociedad a quien suponía ocupada de él, cuando él no era para esa sociedad más que uno, uno de tantos conocidos por... aproximación, es decir, por el cargo que ejercía cerca del astro de más brillo del cielo nobiliario.

Hecha esta última reflexión, Juan Antonio se dedicó en cuerpo y alma a la «afana» de asaltar carruajes, caballos y sillas, hablando y hablando sin cesar, con voz atiplada y ridícula, con articulaciones extravagantes e «inspiración» sobre todo desmesuradamente monótona y necia.

En cambio su disfraz «daba golpe» como ya había supuesto. El gorriño de recién nacido, la chichonera, el «baber» con lindas iniciales bordadas, el biboron que llevaba de vez en cuando a los labios el sonajero, que era una artística bolsa de dulces; el pañal de rica tela, la faja ajustada

también a la «verdad» de las de cualquier canastilla de bautizo, pero de valor original a la vez; todo enmarcado en la vulgaridad de semejante disfraz, formaba un conjunto *«sui-generis»* caprichoso, bonito, un conjunto que hacia exclamar a las personas ahiadas detrás de las sillas:

—¿Qué bien va eso...?

Llegaba la mascarada en tal momento a su apogeo. Ni una silla vacía; el espacio destinado a los coches, abarrotado de trenes de todas clases, «desde el más lujoso al más modesto» (como los entierros de ciertas funerarias), de jinetes, de máscaras y de mascarones. Detrás de las filas de asientos, verdaderas murallas de carne humana; detrás de las murallas un imponente hacinamiento de pasantes, y en todas partes ruido, confusión, colores, chasquidos de fustas, chillidos discordes, y como «fondo» a todos los colores un cielo gris opaco, esbuciente, anticipo de la ceniza del día siguiente, y como «contrapunto» a todos los ruidos el antipático rechinar del arrastre de tantos pies sobre polvo seco y el tableteo repentino del galopar de los caballos de la guardia civil para meter en fila a algún carruaje.

Juan Antonio se divertió a placer, comiendo la medida del deseo, del caso y aun de la gula. ¡Gran tarde, gran tarde de aquel delicioso marte de Carnaval!

Precisamente en el instante en que empezaba a oscurecer; cuando los «cañillos» de la serpiente de ruedas se quebraban, marcando hueco tras hueco; cuando las máscaras se quitaban los antifaces, resultando algunos de los disfrazados con rostro más feo y repulsivo que el rostro fingido de la careta; cuando el «silbeteo» estremado de la estúpida ficción trocábase en voces enronquecidas; cuando las luces vivisimas de los faroles de los carruajes, moviéndose en todas direcciones, semejaban por su confusión un hormiguero de brillantes ojos de cristal, algo de lo que debió ser la *«marcha de las antorchas»*, que inspiró a Meyerbeer una de sus más hermosas páginas musicales; precisamente entonces fué cuando Juan Antonio, con el traje salpicado de barro y la cara cubierta de sudor, pensó en irse a casa. Pero apenas enderezado el rumbo, se encontró con tres amigos íntimos, solteros los tres y alegres de cascos, que le propusieron comer en Fornos para descansar y recuperar las fuerzas, y asistir más tarde al baile de la Zarzuela, que iba a estar aquella noche superior.

—No puedo acompañaros hoy—balucó Juan Antonio, brillándole en los ojos la contradicción del vivo deseo de ser de la partida—; tengo mala a Isabel; quizás a estas horas sea yo padre, y no está bien...

—¿Padre?... ¡Vamos, hombre, déjate de simpatías! ¿No sabes que las mujeres no aciertan nunca en esos cálculos? Y además, como padre ya lo eres... pues mande *«Bebé»* llevas encima. Nada, hazte cuenta de que el chico está ya en el mundo y que has salido con él a paseo... Andando, y no hay más que hablar.

Amanecía. El baile iba arrojando poco a poco a la calle «racimos» de máscaras. Llegaba copiosamente, pero a la *«sordina»*, una lluvia perzosa que sonaba con estrépito en el silencio de la desierta madrugada. Y seguían saliendo a empujones, como si los echasen a punta-

piés, con paso torpe y vacilante, con miraje fantástico a veces y hediendo los más de ellas, Diablos, Vestales, Pierrots, Zuavos, Chulos, Meñstófeles, Mosqueteros, Manolas, Alguaciles, Chisperos, Soldados de todas las armas y de todos los países... una especie de «resurrección» de multitud de siglos y generaciones, algo así como el Juicio final de los muertos, que tal parecían la mayor parte de los bailarines.

Detrás del más numeroso de aquellos grupos, salió Juan Antonio. Detuvo un instante en el dintel de la puerta, y lanzó sobre la acera una botella vacía. El blanco traje de *«Bebé»* era a la sazón un guitaño lleno de manchas y descolorido. En cambio, llevaba el joven en los brazos, medio cubierto por una capa prestada, otro *«Bebé»*, un muñeco, un verdadero niño llorón de tamaño natural, preciosamente vestido.

Tomó Juan Antonio el camino de su casa. Ya no llevaba careta, ni sabía dónde la había dejado. La faja deslizada arrastrando por el suelo, se ennegreció al saturarse de barro. La chichonera caída a la espalda y oculta por la capa parecía una joroba.

Al doblar la esquina próxima al teatro, una mujer joven, vestida de noz de asturiana, que iba del brazo de uno de los amigos de Juan Antonio, dijo a éste riéndose:

—¡Marido! A ver cómo me cuidas el niño que te he dado... Y ahora, en serio, acuérdate de desnudarlo y mandarme la envoltura, porque tengo que llevarla mañana al obrador para la canastilla de un bautizo.

Juan Antonio se limitó a contestar: —Descuida.

Prosiguió su camino y llegó a su casa.

Acababan de abrir la puerta, es decir, media hoja, como acostumbra a hacerse en esas primeras horas de la mañana. Tenía, pues, el portal el aspecto de «noventario» de duelo. Subió lentamente las escaleras, buscó en los bolsillos del traje que llevaba puesto, bajo el disfraz, el llavín que usaba a diario en sus salidas, y no hallándolo, pensó:

—Ahora me van a tener aquí de plantón, porque no habrá nadie levantado.

Agitó con violencia el llamador, y con gran sorpresa vio que le abrían en seguida, como si le esperasen, mucho antes de que se extinguieran las vibraciones de la campanilla.

La cocinera, una mujer anciana, desenchajado el rostro y llorosos los ojos, le dijo:

—Gracias a Dios, señorito; pensábamos que ya no vendría usted nunca. —Sí; se me ha hecho un poco tarde. Y qué, ¿no ha ocurrido novedad, eh? La señorita...

—La señorita Isabel falleció ayer a las seis de la tarde, al dar a luz un hermoso niño.

Irguióse de repente Juan Antonio sobre las extenuaciones de su enervado cansancio; abrió desmesuradamente los ojos; intergizó con mirada estúpida dentro de la que reflexionaba batalla el asombro, el sueño, el dolor y los vapores alcohólicos de la apenas terminada orgía, y dejando caer al suelo el primoroso *«bebé»* que se deshizo al golpe, murmuró:

—¿Cómo? ¿Muerta? ¿Es eso lo que dices? ¿Muerta?

—Sí, señor, y sin que hasta que espere, déjase un momento de llamarle a usted.

Juan Antonio se lanzó al gabinete donde había abandonado la tarde an-

tes a su mujer, resignada como siempre, acasomásele que nunca, puesto que para compensar las ausencias de su marido, «esperaba» algo que jamás la abandonaría.

Era verdad. En el centro del cuarto veíase el féreco que encerraba el cuerpo de Isabel, amortajada con júbilo al féreco un sacerdote leía en su libro de rezos. La luz del día naciente formaba una extraña y triste mezcla con la amarillenta de los blandones. Notó Juan Antonio que algo muy calliente le corría por la cara, y sintió el impulso frenético de besar el rostro de aquel cadáver, apenas desfigurado por la muerte. Al acercarse, el espejo de un armario de luna reprodujo su figura grotesca y repugnante, su ridículo traje desgarrado, su semblante más lívido y descompuesto que el de la pobre muerta, y una fuerza tan irresistible como el anterior impulso le detuvo impidiéndole avanzar.

—¡Soy un infame! ¡Ese beso sería una sacrilega profanación!... ¡Padre, Padre!—gritó, dirigiéndose al sacerdote.—¡Por Dios, oígame usted, ampareme, si esto es posible, para que antes de que se la lleven pueda yo redimir mis culpas, besando a esa infeliz.

—Pero usted...—interpeló el sacerdote, mirándole con tristeza.

—Sí, soy su marido; es decir, no merezco ese nombre. ¡Soy un ser prostibulado, un imbécil, un canalla!

Ni fatiga ni sueño, ni decaimiento sentía ya Juan Antonio. En un instante, azotado por aquella gran vergüenza, por tan terrible locución, sintió palpitar en su interior la fuerza del decoro, de la moral, de la religión y del arrepentimiento, y con ademanes de loco se arrancó, a tiros, los violentos, el traje de máscara que constituía en aquel sitio un impío sarcasmo, y dirigiéndose de nuevo al sacerdote, repitió su demanda, esta vez por señas, sin atreverse a hablar.

—Vamos, cuando usted quiera. En la iglesia vecina recibirá su confesión. ¡Dios quiera acogerla benigno!

Salieron, Juan Antonio preguntaba sin cesar, atargandándose:

—¿Cuándo ocurrirá?... ¡El médico no pudo evitarlo! ¿Cómo fué?... ¡Sufrí mucho!... Usted lo auxilió, ¿verdad?... ¡Y el niño!...

Aquello era un torrente de palabras precipitadas en tumultuosa catarata. —Vive el niño... ¡Ah! pues ya tenía tabla de salvación. Dios le escuchará, porque por él iba a regenerarse y a ser bueno.

Llegaron a la iglesia. Juan Antonio nervioso, epiléptico casi, experimentó profunda conmoción al respirar la atmósfera fría del templo, al escuchar sus medrosas penumbras, al ver imponer la ceniza en la frente a multitud de fieles devotos.

Y así, sin preparación alguna, sin hacer examen de conciencia, agarrado completamente anonadado a que el padre le llamase, y entonces... Jamás oyó sacerdote alguno confesión más sincera, más terrible y más contrita que la de aquel desgraciado, víctima, más que de su maldad, de la soberbia, de la vanidad y de los «ejemplos» venenosos. Junto a la enormidad de las faltas, el arrepentimiento era tan extremo, que el sacerdote le absolvió, prohibiéndole comulgar aquel día, porque «no podía hacerlo», y Juan Antonio volvió a su casa.

—¿Luciana! ¡Carmen!—gritó apenas hubo cubierto de besos el rostro de su mujer—el niño, quiero verlo en seguida. Del entierro ya nos ocuparemos. Yo quisiera que no se la llevaran nunca. El niño, dádmele, necesito consagrar, abrazándole, mi regenera-

ción. ¡Vamos! el niño, ya sé que vivo no me hagan ustedes esperar más. Le trajeron el recién nacido en vulto en trapos y toquillas. No está ba a un vestido, porque con el desecado cierto del desgraciado é imprevisto accidente, se había perdido o no en contraron las crudas la llave del armario en que Isabel guardaba la envoltura.

Juan Antonio hizo traer entonces el *«bebé»* rojo, que continuaba caído en la antecámara, y vistió a su chiquitín con las ropas que llevaba puestas el inanimado muñeco.

—¡Pero, señorito, que vamos a hacer la limpieza y se está usted quedando ahí como un sorbete,—dijo a Juan Antonio un mozo del café de la Zarzuela, sacudiéndole fuertemente el brazo.

—¡Eh! ¿Quién? Me he quedado dormido. ¿Qué hora es?

—Pues van a dar las nueve y está usted aquí desde anoche a las dos de la madrugada. Buena siesta, buena. Juan Antonio pide un vaso de agua. Bajo el peso de su terrible pesadilla que al despertar le produce una intensa excitación nerviosa, corre a la calle con su vestido de máscara y vuélvase—por que aquello ya no es core—

—¿Su casa.

Sube a pasos de gigante la escalera; llama, le abren y entra con ímpetu de huracán en el gabinete. No hay allí ningún muerto, ni percibe el resplandor de las luces funerarias. Un alegre rayo de sol, limpio y brillante, dormita sobre el brazo de una butaca, y allá en el fondo de la alcoba, escucha la voz de su mujer, que le dice:

—Vamos, más vale tarde que nunca. Te has evitado un mal rato, y todo lo encuentras hecho.

El joven entra en el dormitorio, que es ahora poético santuario, y se inclina sobre el lecho.

—¡Cuidado!—grita Isabel—que puedes hacer daño al niño.

La cama y estrecha la mano de su mujer con la cabeza hundida en el pecho como suplicando absolución. Después baja con frenesi al recién nacido, un hermoso *«bebé»* de carne y hueso, y enseña guiñada refiriendo a Isabel, sin omitir detalle el espantoso sueño.

—Es un aviso de Dios—le contesta aquella—un aviso que debes aprovechar, sobre todo en la parte que se refiere a tu arrepentimiento.

—Te lo juro. Tú no sabes lo que he sufrido, ni puedes adivinar la inmensidad de mi vergüenza. Ese arrepentimiento será desde hoy base y aureola de una encantadora realidad. Perdóname; era un insensato. Será hombre en adelante. Perdóname y pídele a Dios que lo haga también.

—Dios te ha perdonado ya. De lo contrario no nos hubiera enviado este angelito.

Juan Antonio arroja al suelo el *«bebé»* entero de su disfraz y comienza a quitarse el traje a tirones, con prisas, como si le quemase las manos.

—Ten cuidado—le observa su mujer—no lo rompas. Ese traje quiero yo guardarlo como si fuera tu regalo de bodas. Será en el futuro mi «garantía»; y si de nuevo se adormece tu cariño, me servirá de poderoso talismán para «despertarlo». ¡No crases como yo, que lo debemos conservar!

ENRIQUE SEPULVEDA.
Febrero de 1894.

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 7

SANTOS DEL DIA 7 DE FEBRERO.—Miercoles de Ceniza.—San Romualdo, abate y San Ricardo, rey de Inglaterra. Es día de ayuno y abstinencia. Sale el sol a las 7:23; ponese a las 5:23.

JULTOS PARA EL DIA 7

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de las monjas Trinitarias (calle de Lope de Vega), donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde a las dos y a las cuatro misas y laudes de San Juan de María y luego reserva.

En San Pascual, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas y con misa a las cuatro el novenario a la Virgen de Lourdes, predicando el Sr. Zafrañel, canónigo de Madrid.

En la Catedral habrá Horas canónicas y después heronación é imposición de cenizas, que hará el señor obispo, siguiendo la misa, y sermón, que dirá el señor provisor vicario general.

En la Real Capilla serán los oficios a las once, imponiendo la santa ceniza el señor obispo de Sión.

En las parroquias y otros templos se celebrará dicha ceremonia a la hora acostumbrada.

En Santa María predicará el señor Quintana.

En la Encarnación D. Máximo Cura.

En Monserrat el señor Morán.

En San Antonio de los Alemanes el señor Vivar.

En el Carmen concluyen los desagravios, por la tarde, haciendo orador el P. Pompilio, haciéndose después procesión de reserva.

En Cañizares, idem, predicando el señor Pastor Just.

En el Cristo de la Salud el señor García Cano.

En San Marcos habrá ejercicios y Via-cruces solomónicas.

En el Caballero de Gracia se celebrarán ejercicios de la Eucaristía.

En el Asilo de San Simón y Trinidad habrá Via-cruces solomónicas a las seis de la tarde.

En las Salesas (calle de San Bernardo) empiezan por la mañana a las diez y por la tarde a las cuatro, ejercicios espirituales, siendo orador el P. Luis Fernández.

En San José, por la tarde, sigue el novenario de Nuestra Señora de la Purificación, el señor Manzanos.

En Santiago a los Sagrados Sacramentos, el señor Barba-Jorona.

266 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

además tenía los mismos temores que su marido. ¿Cómo la trataría aquella orgullosa familia de Montmorán? Sus temores desaparecieron muy pronto con los besos de Bibiana y estas dulces palabras:

—Madre mía, ¿me permitis que ame a vuestro hijo?

—¡Si lo permitía! ¿Le preguntaban eso a ella! A ella, que no deseaba más que cumplir los deseos de todos!... Al mismo tiempo, la señora de Montmorán le decía, con esa gracia de las parisenses que tratan de engañar su emoción con la risa:

—¡Aquí nos tenéis transformadas en abuelas, señora! ¡Con tal de que eso no nos haga malas! ¿No es verdad?

La señora de Morel quiso contestar, pero su voz se fundió en un sollozo.

—Espero—dijo melancólicamente la Marquesa—que seréis mejores abuelas que lo he sido yo.

—¡Ah, abuela!—exclamó cariñosamente Gilberto;—¡nada de alusiones al pasado!

La había ya cubierto de caricias, y ahora, estrechando locamente a su madre contra su pecho, le decía:

—¡Madre! ¡mi querida madre!

—Me llamarás siempre así, ¿no es verdad?

Bibiana fué quien contestó: —Sí, madre, siempre.

La Marquesa se dirigió entonces hacia Roger Gardain, que desambarraba en aquel momento, y le dijo, tendiéndole la mano:

—Sin vos, ¿qué hubiera sido de nosotros? —Señora, teníamos de vuestra parte a Dios y a nuestro derecho.

—Os tenemos a vos, mi anciano amigo. ¡Qué hermosa historia de los Trevenec podéis escribir ahora!

Después subieron lentamente hacia el castillo; pero antes de entrar en él, dijo la Marquesa.

—Seguidme antes al cementerio.

Quería mostrar a Gilberto la tumba de María Lepleven. La dulce joven, maldiciendo en otros tiempos por ella, cuya tumba había cubierto ella misma de flores aquella mañana.

La trágica muerte del barón de Kernizan, causó un escándalo tal en París, que

LA HERENCIA DEL CONDENADO. 265

la Baronesa no se atrevió a afrontarle. Una vez enterado su marido, se apresuró a marchar a Londres, en donde estaba el centro de los negocios del Barón, y, durante algunos meses, engañó su aburrimiento con los giros, los cálculos, las combinaciones y las incansantes negociaciones que exigían la liquidación de la herencia del señor de Kernizan. Cuando hubo realizado sus millones, trató de volver a presentarse en París; pero comprendió en seguida que debía renunciar para siempre a sus antiguas relaciones; que tendría que vivir en una sociedad inferior a la suya, sociedad que siempre había afectado despreciar.

Demasiado orgullosa para rebajarse así, abandonó la idea de ir a París. Se la encuentra ahora envejecida, destrozada, zozobrando bajo la soledad y el aburrimiento; en el invierno, en el paseo de los ingleses en Niza, y en el verano, en Biarritz. Su inteligencia, en otros tiempos tan brillante, se ha eclipsado mucho y sufre poco a poco el dominio de su doncella. Va encaminándose suavemente hacia la tumba.

Gracias a la actividad del señor Delalande y del señor Morel, no se había pasado una semana, desde la muerte del barón de Kernizan, cuando Gilberto recibía las cartas oficiales rehabilitando la memoria de su padre; y muy pronto se reunieron las familias de Montmorán y de Trevenec, a orillas de aquel admirable mar de Saint Malo, que era para ellos como el corazón de su patria. Y comenzó un continuo vaivén entre el castillo de Rocheneuf y el de Trevenec.

Poco tiempo después se celebraron, en un mismo día, la boda de Gilberto y de Bibiana y la de Felipe y Magdalena. Muy sencillamente, desde el punto de vista social, porque no se convidó a ellas más que a las familias más íntimas de Montmorán y a los compañeros de Gilberto y de Felipe; pero hubo una concurrencia extraordinaria de barcos de todos los puertos de la bahía de Saint Malo, y una multitud tal de marinos y de aldeanos, que aunque la iglesia de Rocheneuf hubiera sido diez veces mayor de lo que era, no hubiera cabido dentro.

Un mes después Silvestre Karadeuco ob-

—De rodillas—contestaba la joven—es como debo recibir mi sentencia.

Cuando vio llegar solos a su prima y a su padre, se desmayó, antes de oír lo que había ocurrido. Estuvo cerca de media hora sin recobrar el conocimiento. Su cuerpo estaba destrozado; había pasado la noche sin dormir. Cuando abrió los ojos, buscó al Almirante.

—¡Padre mío!... ¿Dónde está mi padre? Quiero saberlo—dijo.

Magdalena la rodeaba con sus brazos.

—No nos preguntes nada todavía, querida... ¡Han pasado esta mañana cosas tan inesperadas!... ¡Ah! esperó muy de veras que nada pueda separarte ya de Gilberto. Mientras estabas desmayada, han venido a buscar a nuestro padre, de parte del señor cura de Trevenec... ¡Pero descansa, querida!

Magdalena trataba de sostenerla sobre el sofá en donde la habían acostado. Pero el pesar de Magdalena, a pesar de Felipe y a pesar de su madre, Bibiana se incorporaba.

—Todo ha concluido; ¿no es verdad?—preguntó.

—No, querida hermana—contestó Felipe,—y llegamos al desenlace.

—¿Puedo tener todavía esperanzas? —Nosotros las tenemos... No podemos explicarte nada, porque no estamos seguros de que...

—Entonces dejadme rezar! Había vuelto a arrodillarse é imploraba a Dios. De pronto sonaron pasos, y una voz alegre, una voz adorada gritó:

—¡Bibiana!... ¡Bibiana mía!... Gilberto se le había escapado desde el vestíbulo al Almirante, que quería retenerle, temiendo una emoción demasiado viva. Y llegaba con los brazos tendidos. Cuando entró en el despacho, Bibiana no se engañó un segundo, por la triunfante expresión de su cara.

—¡Gilberto!—exclamó—¿han reconocido que tu padre era inocente?

—Sí, Bibiana mía—murmuró Gilberto levantándola, porque ella había esperado de rodillas.

—¡Bien mío—dijo Bibiana con éxtasis, —lo sabía! El corazón no podía haberme engañado.

—El verdadero culpable acaba de acusarse, Es...

—¡Ah! ¿Qué nos importa el criminal?

¿Qué nos importan los demás!.. Amadme, no hablemos más que de nosotros!

Le abrazó, y cayendo sobre el diván le atrajo hacia su seno.

—¡Por fin puedo decir ante todos que te amo, que soy tuya!.. ¡Oh!... ¡Cuánto te amo! Hubiese muerto si no hubiera podido ser tuya.

—Adorada mía, tú no has desesperado jamás y siempre me has dado ánimos!.. ¡Tienes corazón de hombre!

—Es el tuyo... que late en el mío.

—¿Qué es eso? ¿qué es eso?... ¡Y mi autorización?—exclamó una voz en la cual se notaba cierta emoción.

El Almirante había subido con mucho trabajo la escalera; estaba completamente trastornado y sus piernas se resistían a llevarle.

—Amigo mío—dijo la señora de Montmarán, en cuyo rostro brillaba la alegría, a pesar de estar cubierto de lágrimas. Ya no valemos nada... Mi verno ni aun me ha saludado.

—Perdonadme, madre mía—dijo afectuosamente Gilberto, yendo a abrazarla.—El exceso de felicidad me hacia olvidar lo que os debo.

—Hijo mío, —contestó ella estrechándole de todo corazón,—merecís mucha felicidad, porque hasta ahora habeis sido verdaderamente muy desgraciado.

—Ha sido sencillamente un héroe—dijo el almirante.—Bibiana, nunca le amaré tanto como se merece.

—¡Oh, sí, padre mío!—contestó Bibiana.—Me siento capaz de ello.

Abrazó a su padre, a su madre, a Magdalena y a Felipe, y después, echándose de nuevo en los brazos de Gilberto, exclamó:

—Ahora que estoy segura de mi dicha, dime al fin cómo hemos podido llegar a la victoria, cuando todo parecía ya perdido.

Gilberto levantó con timidez los ojos hacia el Almirante. Pensando en Felipe, temía hablar. El Almirante, volviéndose hacia su hijo, le miró algunos segundos con severidad. Después dijo con lentitud: —Hemos cobijado una serpiente en nuestra casa! No fué el infortunado marqués de Trevenec quien asesinó a mi hermano, el criminal fué vuestro primo, el barón de Kernizan.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Viaje de un diputado.—Banquete.—Suspensión de un Ayuntamiento.

Adra 5, 4 t.

Ha llegado el diputado a Cortes del distrito, Sr. Gallego, siendo obsequiado con un banquete, al que asistieron 30 comensales.

Hubo brindis, pronunciando un elocuente el Sr. Gallego, brindando por SS. MM. y por los Sras. Sagasta y Navarro Rodrigo, hablando también el alcalde, juez municipal y el diputado provincial Sr. Grao Miraflores.

Ha sido suspendido el Ayuntamiento, siendo muy bien recibidas las personas que han de constituir el interino. —El correspondiente.

Un asesinato.

Calamocha 5, 5 t.

En el inmediato pueblo El Poyo, ha sido asesinado, a las once de la mañana y hallándose sentado a la puerta de su casa, el maestro de instrucción pública. Este brutal crimen ha causado penosa impresión en el vecindario y en los pueblos comarcanos. —El correspondiente.

DE LA AGENCIA FABRA

Belgrado 5, 3'30 t.

El rey obsequió ayer con un banquete a los individuos que constituyen el nuevo gabinete, brindando al final por los ministros, a quienes dio gracias por haber aceptado la patriótica misión de restablecer la tranquilidad y el imperio de la ley en Serbia.

Berlín 5, 6 t.

En la sesión celebrada hoy por el Reichstag (Parlamento alemán) el canciller De Caprivi ha declarado ser inútil el tratar de la nacionalidad del nuevo duque de Cabourg desde el momento en que ha llenado todos los deberes de ciudadano alemán.

Lisboa 5, 6'45 t.

Parece seguro que la nueva ley de patentes será objeto de una revisión, sin que esto implique rebaja alguna en los ingresos calculados.

Por el contrario, se procurará hacerlos más productivos todavía, sin que se ataque por ello al desarrollo económico ni al trabajo nacional.

En los círculos oficiales se asegura que la situación es muy fuerte y que las medidas del gobierno contra los agitadores de las asociaciones comerciales han sido perfectamente acogidas por el público; pero la fría e imparcial opinión dista mucho de compartir semejantes optimismos.

Tanger 5, 3'30 t.

(De nuestro correspondiente especial, Sr. Alas.)

En espera del vapor correo Mogador, procedente de Mazagán, ha llegado de Cádiz el San Agustín, que llevará a la Península la correspondencia de la embajada extraordinaria.

He podido averiguar que en un principio existieron trabajos encontrados de varias potencias a fin de aprovechar el conflicto español en beneficio de su propia influencia. Pero hace ya tiempo que cesaron aquellos, habiéndose recibido todos los representantes extranjeros instrucciones precisas para apoyar a España en sus reclamaciones.

El sultán, según me afirman, hizo declarar al ministro de una gran potencia continental que, siendo España la más antigua amiga de Marruecos, deseaba satisfacerle sin ingerencias extrañas. Refiriéndose, sin duda, en estas palabras a ciertos países deseados de adelantarse las cantidades necesarias para el pago de la indemnización, mediante intervenciones financieras que se encuentran en prestigio en el imperio del Moghreb.

En cuanto a lo que piensan los moros principales de ésta, hay que reconocer que hoy no demuestran recelos ni intranquilidad, por más que al empezar las negociaciones les molestara algo el temor de que la indemnización fuera crecida.

Liverpool 5, 9'50 n.

Un telegrama de Sierra Leona co-

munica un nuevo y grave conflicto ocurrido entre tropas inglesas y francesas en el país de Samu.

A consecuencia de la colisión quedaron muertos un francés y cinco soldados indígenas del cuerpo inglés de policía.

MELILLA

(POR EL CABLE)

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Varias noticias.

MELILLA 5, 9'25 N.

Procedente de Málaga llegó el vapor Puerto Mahón, conduciendo la correspondencia y materiales de construcción para el cuerpo de ingenieros. Se ha recibido en el hospital el donativo de escapolarios que hacen las damas de Barcelona para los enfermos.

Mañana ha estado hoy visitando los fuertes.

Esta noche se celebrará un baile de máscara en el casino de la Amistad.

El soldado del disciplinario que se fugó anoche al campo moro, lo ha traído hoy el coronel de askaris.

C. P.

LA ODISEA DE UN CAUTIVO DE MELILLA

En nuestro colega El Correo Español, de Orán, correspondiente al 4.º de febrero, encontramos el siguiente interesante relato:

«El vapor Esprit, que ayer salió para Melilla, envía al consulado de España en esta capital, a disposición de aquel gobernador militar, un penado de la guerrilla Ariza, que figurará como baja en las relaciones de aquella fuerza, y que hoy voluntariamente se ha presentado a esta autoridad española, relata la razón de su existencia, del modo que vamos a dar a conocer a nuestros lectores, ajustándonos a lo que hemos oído del propio presidiario.

Llámasse éste Francisco Estove Inocencio, es natural de Llíamos, provincia de Pontevedra, y fué sentenciado por un tribunal militar a diez y seis años de cadena, por homicidio; condona que extinguió en el penal de Melilla, donde figuraba con el número 80.

Cuando la guerrilla Ariza se elevó a 80 hombres, tomó plaza en este pelotón de valientes, y salía por las noches con sus compañeros a cumplir la misión que se les confiaba.

Refiere éste desgraciado que la noche del 26 de noviembre salió con sus compañeros a la avanzada de costumbre, teniendo la fatal ocurrencia de detenerse en el Polígono a beber unas copas con unos amigos. Detúvose allí algún tiempo, y cuando emprendió su marcha a incorporarse a la partida, ésta se encontraba a una hora de camino.

Atravesado solo por el de Cabrerizas, en dirección de la casilla de la Higuera Santa, y próximo ya a ella la salieron tres moros que estaban emboscados, acompañando a la sorpresa la acción de maniatarlo y quitarle el fusil, seis paquetes de cartuchos y 15 pesetas que llevaba.

Si hablar, morir, andar. Obedeció a tan expresivas intimaciones, y caminó con ellos por sendas extraviadas, de que bien pronto perdió el rastro. Al amanecer se encontraban a la otra parte del Guadug, donde descansaron y adonde con motivo de su llegada se reunieron a sus tres aprehensores seis u ocho moros más, entre los que había uno obedecido como jefe.

Todos en claro español se deshicieron en preguntas referentes a la plaza, fuerzas llegadas y armamento y municiones, preguntas a las que nuestro hombre contestaba con lujo de detalles.

Para en lo que mostraron mayor insistencia fué en su deseo de que el di-

jera adonde por costumbre acudía Ariza en sus salidas fuera de la plaza, y en que los ayudase para procurar su sustracción, a cuyo fin Estove debía cooperar acompañándolos para constatar a los centinelas que le dieran el alto.

A este propósito de los moros debe su vida envenenado, que naturalmente, y por el instinto de conservarla, asintió a la propuesta.

Ocho días permaneció en aquella casa, donde le trataron perfectamente, esperando a que los moros designaran la noche para la salida al campo de Melilla.

El presidiario asegura que día y noche solo pensó en su evasión, la que realizó en la madrugada del 4 de diciembre descolgándose por una ventana y caminando a campo traviesa durante cuatro noches, ocultándose de día, y comiendo hierbas, pasando sed y las penalidades consiguientes a no conocer el sitio en que se encontraba.

En la cuarta noche vió el mar desde lejos, y por la dirección Oriente que llevaba, comprendió que no estaría lejos Chafarinas y que por lo tanto podría llegar en breve al África francesa, propósito que logró al siguiente día, entrando por Lalla Magrnia, desde donde a pie llegó a Río Salado, caletario, enfermo, muerto de sed y de tal modo débil, que provocó la compasión de un español que cruzaba la carretera en un carro y que lo condujo a su casa, donde después de asilo y alimento, le facilitó su curación al cabo de treinta y cinco días.

De este caritativo español sólo sabe que se llama el señor Vicente.

En cuanto se vió restablecido, según él, pues da compasión el verlo, se dirigió a este consulado, donde refirió su odisea.

El Sr. Merlé le ha socorrido y enviado, como decimos, al señor gobernador de Melilla, que al darle de alta en su lugar del presidio, debería incluirlo en la propuesta de recompensas, que bien ha merecido este infeliz.»

NUESTRO EXTRAORDINARIO

Muchos importantes periódicos dedican también anoche cariñosas frases de elogio a nuestro número extraordinario.

Agradecemos la sincera y valiosa expresión de nuestros colegas que nos honra tanto como el gran éxito que el público se ha dignado dispensarnos.

La Epoca.

«Es verdaderamente notable el extraordinario que en tintas de colores publicó ayer LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

El distinguido artista aragonés señor Portabella ha logrado, con procedimientos suyos y con esfuerzos dignos de loa, hacer una labor que puede competir con las del extranjero.

Con esto y con decir que la primera plana la ocupa un precioso dibujo de Fabner, simbolizando el Carnaval, que en las demás brilla el lápiz de Pons, y que los anuncios simulan bellísimos cromos de una perfección admirable, queda hecho el elogio de este número extraordinario.

Algo más hay que merece aplauso. El ingenio, la confección artística, el papel, todo es español neto.

Felicitemos a LA CORRESPONDENCIA por el éxito que ha alcanzado, y al señor Portabella por el progreso que en el arte de la cromotipia ha obtenido.»

El Correo.

«Se esperaba con gran curiosidad entre las personas inteligentes el número extraordinario ilustrado en colores que quincenalmente ha de publicar nuestro estimado colega LA CORRESPONDENCIA.

El juicio del público no ha podido ser más lisonjero. Cuantas personas han tenido ocasión de ver el número, declaran que no hay en su género ninguna otra publicación que le aventaje en España, siendo lo más plausible que todos los elementos que intervienen en la confección del extraordinario proceden de la industria nacional.»

La Iberia

«Nuestro apreciable colega, sin anunciar ni bombos previos, ha publicado ayer su primer número extraordinario, que es precioso.

Está tirado en la litografía de Portabella, de Zaragoza, y hace honor por el buen ajuste de los colores y por los demás detalles de la impresión a la industria nacional.

El texto está dedicado al Carnaval, y contiene trabajos de ilustraciones literarias fallecidos, como homenaje de respeto a su memoria.

También de escritores vivos aparecen algunas firmas en el extraordinario, que ha tenido excelente acogida en el público.

Felicitemos por su iniciativa, que supone muchos sacrificios, a nuestro estimado colega LA CORRESPONDENCIA.»

La Correspondencia Militar.

«LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA publicó ayer su primer número ilustrado en colores, que resultó precioso.

Damos la enhorabuena más cordial a nuestra tocaya.»

El Globo.

La Correspondencia de España ha saludado el Carnaval publicado un extraordinario, primero de los que quincenalmente se propone publicar el colega.

El botón de muestra es tal, que entran deseos de comprarlos por docenas, pues los dibujos son buenos, y el texto no deja que desear en calidad ni en impresión. Es un ensayo feliz, por el que enviamos plácemes al veterano periódico.

El concejal sindicado del Ayuntamiento de Tibivilla, de la provincia de Alicante, ha sido secuestrado. Es persona que disfruta desahogada posición social.

En seguida salieron fuerzas de la guardia civil de Alcoy y Jijona, consiguiendo descubrir el paradero del secuestrado, que ha sido restituído a su familia.

El periódico de Alcoy de donde tomamos la noticia no da más detalles, pero los anuncia.

Es de suponer que el secuestro lo hayan motivado cuestiones de dinero.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GUERRA.—Real orden disponiendo se expida licencia absoluta a los reclutas del reemplazo de 1892 que terminan su compromiso el 12 de marzo próximo.

GOBERNACION.—Real orden confirmando la suspensión de ocho concejales del Ayuntamiento de Marón (Murcia), decretada por el gobernador civil de la provincia.

NUOVO FERROCARRIL. Brevemente se abrirá a la explotación la nueva e importante línea férrea de Olot a Girona.

Procedente del extranjero ha llegado gran parte del material móvil que ha de emplearse con tal objeto.

La vía se halla ya explanada, con las obras de fábrica concluidas y colocados los railes en todo el trayecto, salvo los últimos tres kilómetros, que quedarán corrientes dentro de estos meses.

En el trayecto existen obras de importancia, tales como el paso de los Gargants, en el cual a fuerza de pericia han logrado los ingenieros hacer un buen trazado, mediante la construcción de un grandioso muro de contención. Los puentes de hierro del Ter y del Ossor son obras excelentes que honran a la casa que los ha construido.

Nuestro estimado colega El Diario de Málaga ha podido conseguir una carta de Mohamed-Torres, dirigida a Maimón Mohatar, en la cual le aconseja que vaya a Tánger, y entre otras cosas le dice:

«Porque tu venida a nosotros sería de gran provecho y mucho bien, e impediría el aumento de la discordia o rebelión, con el poder y virtud de Allah. Por lo tanto, en cuanto llegue a tí esta carta, ven aquí en persona, y no temas por tí, ni por tu familia, y sonrió por lo bajo. ¡Aquello no era nada! ¡Pronto verían! Y el cura Gardain, a quien dijo algunas palabras al oído, se sonrió también; el anciano sacerdote esperaba también en la solemne manifestación que las gentes de Trevenec habían decidido espontáneamente hacer.

Al poco rato principiaron a ver una escuadrilla; completamente empavesada, que navegaba del otro lado de los Eblíens. Todos los barcos de Trevenec salían al encuentro del que era su señor, no ya por derecho de raza, sino por derecho de amistad y de agradecimiento. Había ganado todos los corazones de la aldea; Gilbertó, colocándose en la parte delantera del yácht exclamó cuando llegó en medio de la escuadrilla.

—¡Gracias, amigos míos, gracias! No tuvo fuerzas para repetir más: tan emocionado estaba. Desde los barcos contestaron con prolongados hurras. Bibiana llevó sus dos manos a la boca. Después, extendiendo graciosamente sus brazos; tiró besos a las gentes de Trevenec. Entonces se oyó una extraña mezcla de risas y sollozos, y una voz conmovida que decía:

—¡Por Santa Ana, qué feliz soy!... —¡Bravo, Karadenc!—dijo Bibiana; cogiéndole las manos.

Después, inclinándose hacia él; le besó ambas mejillas: Karadenc palideció y tembló.

—Comprendí—balbució—en mi pesadía a toda la aldea.

—¡Ah!—dijo Karadenc con voz ahogada—¡esto es demasiado dichá!

La escuadrilla que seguía al yácht de Gilbertó llegó, por fin, delante del promontorio de Trevenec. Los barcos de pesca formaron semicírculo ante la enseña especial del castillo; y el yácht abordó a su pequeño puerto. Un grupo de criados estaba allí, lanzando exclamaciones de alegría; y delante había dos mozos arrodillados: eran la Marquesa y la señora Morel.

La Marquesa sollozaba, aterrada por su responsabilidad, con el corazón desgarrado por haber participado del error de otros tiempos. Y la señora Morel, que no tenía más que razones para ser feliz, lloraba porque lloraba su anciana amiga;

si esto te contrariase, manifiéstame tu parecer claro y prontamente acerca de lo ocurrido por ambas partes, y de su origen.»

Nuestro apreciable colega, cuya seriedad es bien notoria, responde de la autenticidad del documento, que ha sido traducido por un eminente arabista.

De El País, de Lérida: «Anteanoche hubo un conato de motin en la vecina ciudad de Balaguer, por la cuestión de consumos, siendo apedreado el pregonero municipal por un gran grupo de hombres y mujeres, que daban gritos contra este impuesto y su arrendatario, que parece trata de cobrar con apremios los derechos afectos a la vendimia.

Con la intervención de la fuerza pública se desparejaron los grupos y se calmaron los ánimos, pero en la mañana de ayer se reprodujo el motin, habiéndose mandado a aquella ciudad por el gobernador civil de la provincia al teniente coronel de la guardia civil, con algunas parejas de esta capital, a la vez que se ordenó la concentración de la misma fuerza de los puestos inmediatos hasta unos cuarenta guardias, como medida de precaución por lo que pudiera ocurrir.»

La estatua del ilustre filántropo gallego, patriarca que fué de las Indias y presidente del Consejo de Castilla, D. Manuel Ventura Figueroa, fundador de la Institución que lleva su nombre y que tantos beneficios reporta a centenares de hijos de Galicia, se emplazará en la plaza de la Quintana, de su pueblo natal, Santiago de Compostela.

Dicha estatua es obra de uno de los parientes del fundador, pensionado que fué por la referida institución para estudiar la escultura en el extranjero, D. Francisco Vidal y Castro, autor de la estatua del Justicia de Aragón Lanuza, laureada en público certamen.

Es inconcebible el abandono en que el Ayuntamiento tiene una barriada tan importante como es la calle de la Reina Cristina, en la cual brillan por su ausencia casi todos los servicios municipales, y entre otros, uno tan necesario a la vida como es el agua.

La falta de aquéllos hace que no se pueble con la rapidez que todos esperarían, dada la importancia de su situación y los muchos edificios públicos y particulares allí construidos. ¿Es que los propietarios de aquella zona no contribuyen como los demás de la corte al sostenimiento de las cargas públicas?

Llamamos la atención del Ayuntamiento sobre el asunto, esperando corregirá tales deficiencias.

EL PARRICIDIO DE LOSILLA. Comunican de Zamora nuevos detalles del horrible parricidio cometido en el pueblo de La Losilla hace bastante tiempo, y el cual hubiera quedado impune sin la denuncia hecha por una hermana del muerto, hija, por tanto, de los asesinos, que fué testigo presencial del crimen.

El asesinado se cometió el día 15 de agosto último.

Andrés Gago y su hermana Inés fueron a casa de su padre, quedando la muchacha fuera y entrando en la casa Andrés.

De pronto la joven oyó ruido como de lucha, que partía del interior, dió la vuelta a la casa y por una ventana de la cocina vió la horrible escena.

Su hermano Andrés yacía en el suelo de la habitación con dos puñaladas que le había asestado su propio padre. Como el joven aun tenía vida, la mujer del asesino, madrastra de los dos hermanos, lo remató de una puñalada.

Después arrastraron el cadáver y lo enterraron dentro de la casa.

Presa de horrible pánico, la desgraciada Inés, corrió a casa de su abuelo, sin atreverse a revelar lo sucedido por miedo, o quizás por un resto de compasión hacia el autor de sus días.

Al poco tiempo, Inés confió su secreto a otra hermana suya, casada, habitante en otro pueblo próximo.

Los consejos de esta de un lado, y los remordimientos de otro, han obligado a Inés a presentarse al juez y delatar el crimen.

El juzgado de Alcañices se personó en Losilla, y al ver el asesino que estaba descubierta, huyó. La guardia civil salió en su persecución y viéndole aquel casi oculto, intentó vadear el Esla por un sitio pelagroso no pudiéndolo conseguir y pereciendo arrojado por la corriente.

Su consorte y co-autora del crimen ha sido presa y practicado un reconocimiento en la casa se halló el cadáver cubierto de cal viva y enterrado en el pajal.

La víctima tenía próximamente 16 años.

Ana María Gelado, que es el nombre de la madrastra, quien parece ha negado su participación en tan horrendo crimen.

La real orden del ministerio de la Guerra que hoy publica la Gaceta, dice así:

«Teniendo en cuenta que la entrega en caja de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1892 dió principio el 12 de marzo de aquel año, y que en igual día del mes próximo venidero empazarán a extinguir los doce años de servicio fijados en el art. 2.º de la ley de 8 de enero de 1883; el rey (Q. D. G.), y en su nombre la reina regente del reino, ha tenido a bien resolver que desde el expresado día 12 del próximo mes de marzo se expida la licencia absoluta a los individuos del referido reemplazo que vayan cumpliendo su compromiso, y que a los que por haber ingresado como reclutas a otras causas no los correspondiera obtenerla, por ahora, se les expida a medida que tengan derecho a ella.»

Copiamos de El Resumen de anoche: «Esta tarde, como todos los años, ha ocurrido un conato de motin en la Losilla, en el cual no entramos a decir quién tiene razón, sino nos limitamos a consularlo estérilmente.

El tránsito por la plaza de Madrid ha estado interrumpido toda la tarde, para que las máscaras se divirtiesen. A eso de las seis intentó cruzar de una esquina a otra del paseo de Recoletos, viniendo del barrio de Salamanca, un caballero que dijo ser capitán de ejército, el cual se dirigía apresuradamente al ministerio de la Guerra, donde debía estar de servicio momentos después.

Opusieron primero los agentes de seguridad con modos nada correctos; dió el caballero las razones que a su juicio le asistían para no obedecer; acudieron los guardias civiles a caballo para impedir que el capitán siguiera su camino; intervino un oficial de la benemérita, cruzándose entre uno y otro militar palabras ágrias, mutuamente irrespetuosas, se levantaron sable y bastones, y el capitán, vestido de paisano, fué detenido.

«En qué quedará la escena desagradable que ha presenciado mucha gente? No lo sabemos: se habla de un lance personal y de una cuestión difícil de competencia.

«No habria manera de evitar estos sucesos que se repiten desgraciadamente casi siempre que hay en Madrid fiestas como las de estos días.»

El correspondiente de Burgos nos dice: «Ha llegado a esta población La bella chigüita con el objeto de dar una dós funciones en el teatro.

En el mismo está actuando con gran éxito y obteniendo merecidísimos aplausos, la compañía de Colom que ha puesto en escena Villa-Tula, siendo admirablemente interpretada por todos los artistas, distinguiéndose las señoras Monreal, Mollá, y los señores Colom y Calvo.

El Carnaval va siendo animado. Ha llamado la atención la comparsa de mandarines. En los bailes del Salón y Casino se ha notado menos concurrencia que en años anteriores.

El nombramiento de obispo para la silla de Tenerife, en favor del canónigo de esta catedral D. Nicolás Rey, es muy celebrado, en razón a las muchas simpatías con que cuenta en el pueblo Burgalés.—Zayas.

En el Cristo de San Ginés ejercieron al anoche y producirá el Sr. Urbión.

En el Carmen vía crucis (después de la misa de once todos los días.

En Sta. Bárbara; todas las tardes, a las cuatro.

En Santa Catalina de los Donados, a las seis, ejercicios de la Buena Muerte, dirigido por el señor Rector.

La misa y oficio son de la Feria de Geniza.

Misa en la Cruz de María.—Mra. Señora de la Divina Pastora en San Martín o San Millán.

La comunidad de religiosas Bernardas de Nuestra Señora de la Piedad (vulgo Yallacas) celebró solemnes cultos al Santísimo Cristo de la Agonía, que se celebra en su religiosísimo convento.

Todos los domingos de Cuaresma, a las cuatro y media de la tarde, darán principio los ejercicios que con el nombre de Misereres, se celebra anualmente; exponiendo a S. D. M.

Rueda la estación de costumbre el santo rosario; predicará en todos ellos el señor D. Cándido Manzano; capellán de número de la Real Capilla y rector de Santa Isidoro. A las cinco, la reserva, terminando con el Miserere.

Asistirá un conjunto de voces e instrumentos músicos.

En la capilla real del monasterio de religiosas Agustinas Recoletos de la Encarnación se celebran solemnes cultos. Todos los domingos a las diez se celebrará misa solemne, predicando los señores siguientes:

Septuagésima.—Don José Gamiz.

Sexagésima.—D. Manuel López Anaya.

Quincuagésima.—D. Bernardino Barbaño.

Miércoles de Ceniza D. Máximo Cura.

Todos los viernes de Cuaresma desde el 5 de abril hasta el 9 de marzo, a las cinco de la tarde se cantará un solemne miserere.

Han sido nombrados por nuestro reverendísimo obispo de Tortosa, y economo de Patene, D. Francisco Ortiz; y D. Francisco de la Grana, cura economo de Alcorcón.

Los periodistas suizos han celebrado una reunión en que se han comprometido a no dar cuenta de los orizontales domésticos en el país y en el extranjero.

—¡Dios mío, —tartamudeó Felipe con el rostro contraído.

—Ese desgraciado acaba de morir asesinado por su digna mujer... A consecuencia de una disputa, según se nos ha dicho, y en su lecho mortuario, gracias a ese bueno de cura de Trevenec, que habié consejudo convertirle, ha confesado su crimen... La rehabilitación del marqués de Trevenec ya no es más que cuestión de tiempo y de formalidades. En cuanto a esa miserable mujer, que a todos los que estamos aquí nos ha engañado tan indignamente, que se ha conducido con nosotros como con su tía, porque distribuía su hipócrita afecto entre la marquesa viuda de Trevenec y nosotros, con una perversidad sin ejemplo, ha arreglado también las cosas, que aparece que ha matado a su marido en defensa propia... Y va a heredar una enorme fortuna. Confesad que Dios es muchas veces demasiado indulgente con los bribones.

Esta última frase se dirigía sobre todo a Felipe, Magdalena, temblando de cólera, dijo mirando con altivez a su tío:

—¡Dios se encargará de castigarla!... En cuanto a nosotros, no hablemos más de ella.

Y abrazó tiernamente a Felipe.

—¡Pero que ingratos y qué olvidadizos somos—dijo entonces Bibiana, deseosa también de borrar aquella mala impresión.—Estamos aquí regocijándonos gozostamente, sin pensar en vuestra madre y en vuestra abuela, Gilberto. Es preciso decírlas en seguida lo ocurrido.

—Lo hubiera hecho yo mismo, querida Bibiana, si vuestro padre no hubiera tenido la exquisita bondad de traerme a vuestro lado en seguida... El cura Gardain y el señor Delalande se han encargado de hacerlo.

—¡Pero van a venir pronto aquí? —Sí, les espero—dijo el Almirante.

—Y vuestro padre, Gilberto—interrogó Bibiana con un poco de ansiedad, mirando al señor de Montmorán,—¿no está en París?

—Esos señores han ido a buscarle a instancias mías—declaró el Almirante,—y me admiro de que no estén ya todos aquí.

Bibiana dió las gracias a su padre con una mirada. Después corrió a la ventana.

muy impaciente, y al cabo de un instante exclamó con alegría:

—¡Aquí están esos señores!

El señor Morel llegaba temblando. El señor Delalande y el señor Cura tuvieron que sostenerle para que se bajara del coche. Sufrió demasiado; impresionado desde hacía algunos meses; sucumbía bajo su peso, y le asustaba la idea de comparecer ante aquel señor de Montmorán, que le había hecho ejercer su modesta profesión, que le había tratado cortesmente; pero con un poco de desdén, y que le había pagado.

—¡Y me afirmáis...—preguntaba con timidez, tan pronto al señor Delalande como a Roger—que es el señor de Montmorán quien os ha enviado a buscarme?

—¡Sí, él mismo! ¡El mismo nos ha rogado que vengamos!

Y a pesar de estas seguridades subía la escalera del hotel con timidez, bajando los ojos como para ver los peldaños. Así es que, experimentó una deliciosa sorpresa, cuando a medio camino se sintió de pronto rodeado, abrazado con la más respetuosa ternura. Bibiana se había precipitado a su encuentro y le decía:

—Padre mío, vos faltabais para participar de nuestra dicha.

Entonces tuvo valor para levantar la cabeza. Su hijo estaba

EDICION DE LA NOCHE

SOBRE TEATROS

LO QUE DICE UN «MORENO»

Hemos recibido por el correo interior la siguiente carta, que no deja de ser curiosa y que por lo tanto merece ser publicada...

Señor Director de la Correspondencia de España:

«Muy señor mío y dueño: Hace tiempo me bullo en el magín el deseo de confesarme con algún periódico...

Soy muy aficionado a todo lo de las tablas y no pierdo una función al día siguiente del estreno...

«Si viera Ud. de qué distinta manera piensan los críticos a quien regalan las obras llamados eminentes...

Tienen ustedes por personas célebres a sujetos y sujetos que nos resultan, a nosotros los de las tablas, verdaderamente inaguantables...

«Yo no les pondría a ustedes de penitencia, cuando inventan con bombos y platillos genios superheróicos...

Pues ¿y de los teatros? Amigo mío, en eso han pasado ustedes de la raya y nos dan cada chasco que tenían ustedes que oír lo que decimos el público...

«Pero lo que me sorprende es cómo pueden ponerse de acuerdo periódicos de tan distintas opiniones...

«Algunas veces he pensado si seré yo tan ignorante y tendré el alma tan roma, que no llegue a esas sublimidades...

siquiera un progreso en el autor, porque, entre paréntesis, La loca de la casa es mucho más interesante...

«Lo que mejor encuentro en ella, y esto sí es muy de elogiar, que no contiene ataques a la religión ni a la moral...

«Después del estreno de la Comedia vino uno en la Princesa. Asistí a Nieves después de los bombos descomulgados...

«Danza en la obra una Celestina de lo más repugnante que se ha visto...

«Vuelva, vuelva al género español, porque esas complicaciones, como el género francés...

«No quiero decirle a usted nada del teatro Real: vengo observando que los artistas de primera suelen ser tratados...

«No profundizo ni canso más; si veo que estas cuartillas no van al cesto de los papeles inútiles...

«Entretanto queda de usted afectísimo S. S. Q. B. S. M.»

UN DROGUERO.

«Vuelva, vuelva al género español, porque esas complicaciones, como el género francés...

«No quiero decirle a usted nada del teatro Real: vengo observando que los artistas de primera suelen ser tratados...

«No profundizo ni canso más; si veo que estas cuartillas no van al cesto de los papeles inútiles...

«Entretanto queda de usted afectísimo S. S. Q. B. S. M.»

UN DROGUERO.

«Vuelva, vuelva al género español, porque esas complicaciones, como el género francés...

«No quiero decirle a usted nada del teatro Real: vengo observando que los artistas de primera suelen ser tratados...

«No profundizo ni canso más; si veo que estas cuartillas no van al cesto de los papeles inútiles...

«Entretanto queda de usted afectísimo S. S. Q. B. S. M.»

UN DROGUERO.

«Vuelva, vuelva al género español, porque esas complicaciones, como el género francés...

«No quiero decirle a usted nada del teatro Real: vengo observando que los artistas de primera suelen ser tratados...

«No profundizo ni canso más; si veo que estas cuartillas no van al cesto de los papeles inútiles...

«Entretanto queda de usted afectísimo S. S. Q. B. S. M.»

UN DROGUERO.

«Vuelva, vuelva al género español, porque esas complicaciones, como el género francés...

«No quiero decirle a usted nada del teatro Real: vengo observando que los artistas de primera suelen ser tratados...

«No profundizo ni canso más; si veo que estas cuartillas no van al cesto de los papeles inútiles...

«Entretanto queda de usted afectísimo S. S. Q. B. S. M.»

UN DROGUERO.

«Vuelva, vuelva al género español, porque esas complicaciones, como el género francés...

«No quiero decirle a usted nada del teatro Real: vengo observando que los artistas de primera suelen ser tratados...

«No profundizo ni canso más; si veo que estas cuartillas no van al cesto de los papeles inútiles...

«Entretanto queda de usted afectísimo S. S. Q. B. S. M.»

UN DROGUERO.

Alameda más concurrencia de máscaras que los dos días anteriores...

«En Benipeixcar, dos libros-pensadores, que sin duda querían que todos pensaran como ellos...

«La guardia civil capturó a los videntes y los onórró en el cárcel, a disposición del juzgado...

«Se están introduciendo en Valencia dos mejoras muy aplaudidas de todos. Una es el alumbrado eléctrico...

«Ha salido para esa el alcalde D. Joaquín Reig. Le llevan a la corte asuntos políticos. Ferrando»

DE LA AGENCIA FABRA

El tratado de comercio con Rusia ha sido firmado esta tarde.

Despachos de Rio Janeiro dicen que el almirante insurrecto Mello, intentó en vano sublevar a dos regimientos de la guardia nacional...

«Ha fallecido el eminente cirujano Teodoro Billroth. Había nacido en Bergon (isla de Reigen) el 26 de abril de 1829»

«El profesor Billroth fue el primero que en 1831 hizo la operación del cáncer del estómago, con éxito satisfactorio»

«Una comisión de la sociedad La Unión de los licenciados del ejército y armada, formada por su presidente, secretario y un vocal, han visitado al señor ministro de la Guerra para exponerle, entre otras peticiones, el proyecto de que se vale el Ayuntamiento de Madrid para eludir el cumplimiento de la ley de destinos civiles...

«La comisión salió altamente satisfecha de la buena acogida que les ha dispensado dicho señor ministro»

«Según avisos de Rio Janeiro, de fecha 5 del corriente, el almirante Saldanha de Gama, se prepara a pedir a los representantes de los gobiernos de Inglaterra, Francia, Alemania e Italia el reconocimiento de los fueros de la beligerancia a favor de su partido»

«Es indudable que asisten al almirante derechos difíciles de negar, puesto que, además de ser regular en las tropas que manda, tanto en tierra como en mar, una parte importante del territorio viene ocupada por aquéllas y la mayoría de la opinión pública se pronuncia a su favor»

«Las noticias de Portugal, llegadas aquí, siguen graves. Las medidas reaccionarias adoptadas por el ministro, exasperan la opinión de las clases medias y superiores, que ven sus correspondencias postales registradas en el gabinete negro, y su telegramas privados mutilados por la censura»

«Nada se puede esperar de las próximas elecciones, por ser la mayoría de los candidatos ministeriales, empleados del Estado, que serán elegidos seguramente bajo la presión de las autoridades y no tendrán en el Parlamento libertad propia»

«Paris 6, 2 1/2 t. Han sido condecorados con las palmas de oro de oficiales de Instrucción pública los Sres. Díaz Mauso director que fué de Instrucción pública; Calderón, director de los Museos nacionales Linares Rivas, académico»

«Colombo 5. Hoy ha salido de este puerto, con rumbo al de Aden, el vapor-correo San Ignacio, de la Compañía Transatlántica»

NUESTRA EMBAJADA EN MARRUECOS

«Majestad: Desde que desembarqué en Mazagán y puse el pie en tierra del imperio marroquí, en todas partes he visto la poderosa mano de un valiente caballero, digno descendiente del piadoso Muley Ali el Scheriff, y que por sus gloriosos hechos, por su valor y su corazón no tiene más igual entre los soberanos del Magreb que Muley Haba el Mausac»

«A mí, que también soy soldado y que tengo por carrera las armas, me honra, enaltece y satisface el venir a tratar con un soberano militar que seguramente comprenderá mejor que nadie mis pensamientos»

«Con el que ama a Dios con fe verdadera todo es posible; con el que tiene corazón no hay dificultades; el valor, cuando es verdadero, es hermano de la prudencia y templanza, y cuando existe amistad entre dos pueblos, que han vertido su sangre en los campos de batalla, no puede romperse nunca»

«Cuando las nubes cubren el horizonte podrán nublar el sol; pero cuando el viento las despeja, aparece el cielo más azul, más hermoso, más radiante y más espléndido que nunca»

«La amistad que se profesa España y Marruecos es muy antigua. El valiente Rey D. Alfonso XII (que Dios tenga en santa gloria), supo hacerla mayor recomendando a su real esposa y magnates que siempre la conservarían, y Vos habéis prometido que no se turbará, correspondiendo a los sentimientos de S. M. la reina que en nombre de su augusta madre, el soberano, preside con tanto acierto y virtudes tan eximias los destinos de mi gloriosa patria»

«Por eso, mi misión ha de ser fácil, y yo espero obtener de Vos la mejor acogida en bien de la paz y la amistad»

«Los hombres son pequeños; sólo Dios es grande y vencedor. Yo hago votos al altísimo para que continúe su protección hacia Vos y conserve la vida de V. M. largos años, para la prosperidad de Marruecos y la amistad con España»

«Tenga la alta honra de poner en las reales manos de V. M. (que Alá prospere), la real carta de S. M. la reina regente (que Dios proteja), acreditándome como embajador extraordinario cerca de vuestra real persona (que Alá sancione), y otra real carta de V. M. (que Alá glorifique), dirigida con motivo de los sucesos de Melilla a mi soberano el rey D. Alfonso XIII, cuya vida guarde Dios»

«Seguidamente se leyó en árabe el anterior discurso, por uno de los intérpretes de la embajada, a continuación el embajador entregó al sultán las referidas cartas reales»

«S. M. scheriffiana manifestó la satisfacción con que había oído el discurso, su complacencia por el espíritu en que estaba inspirado, y preguntó en vivo interés por la salud de sus majestades la reina regente de España y su augusta hijo»

«Contesté que era felizmente muy buena, y que la reina me había encargado de saludarla muy expresivamente en su nombre, y le manifesté también su esperanza de que no se turbaría la amistad y la paz de España y Marruecos, como desea mi excelsa soberana»

«El sultán se lamentó de lo ocurrido en Melilla, expresando su idea de que no podría romper la amistad entre ambos países los hechos llevados a cabo por una turba de malos actos; constancia del alcance que hubieran adquirido la importancia que han tenido si la corte scheriffiana hubiera estado a menos distancia de Melilla, inconveniente que ha agravado la circunstancia de haber sido desahallada»

«Nuestro embajador entregó al sultán las reales credenciales de S. M. la reina regente, las cuales cogió el sultán, inclinándose levemente a la cabeza»

«Martínez Campos pronunció el discurso de recibimiento en árabe»

«Después de haber leído el discurso de recepción en árabe, el sultán se levantó y se dirigió a la sala de recepción»

«El sultán se levantó y se dirigió a la sala de recepción»

«El sultán se levantó y se dirigió a la sala de recepción»

sonal que le acompaña, e indicó a S. M. S. los deseos de la nación española de no alterar las buenas relaciones que sostiene con el imperio marroquí, y las causas que han producido el viaje»

DISCURSO DEL SULTÁN

«Aunque en ninguna de las embajadas que de las naciones europeas han recibido el sultán, ha contestado éste a los discursos de los embajadores, ha hecho una excepción esta vez en favor de España»

«Muley-Hassan expresó su profundo sentimiento por los sucesos de Melilla, que no hubiesen revestido tantas proporciones a no encontrarse él en Tafílete. Dijo que España había obrado con gran mesura, sin adoptar medidas violentas, revelándose una vez más nación potente y de la vez generosa; que los causantes de aquellos sucesos no quedarían impunes, pues el castigo que habrá de imponerles dejaría memoria, y que tenía la seguridad de que España no quedaría descontenta del resultado de las negociaciones»

«Después de nuevos saludos, la música volvió a lanzar sus acordes, retirándose S. M. S. con su corte, volviendo el embajador a su residencia»

IMPRESIONES

«La cosa presenta el mejor cariz, y según las opiniones, se ha adelantado mucho con que el sultán toque la cuestión sin necesidad de que el embajador tuviera que abordarla»

«Estos presúmbulos hacen creer que la misión del general Martínez Campos será desempeñada en menos tiempo del que juzgaba necesario, dada la estrategia astuta de la diplomacia marroquí»

«Para el sábado 3 se ha señalado la primera conferencia en el interior del Palacio, donde se tratarán ya concretamente los puntos de la cuestión»

MARTINEZ CAMPOS.

EL CORRESPONSAL, BENGADIR-EL-RHUMI. LA INDEMNIZACIÓN TANGER 6, 12,20 T.

«El discurso del general Martínez Campos lo he remitido después de las notas que en Marrakech tomó el correspondiente especial de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Benjadir el Rumi, persona que goza aquí de gran crédito, y que tiene siempre los mejores y más pronto informes»

«Según datos que me envía, puedo asegurar que la indemnización será de 130 a 140 millones de reales»

PARTE OFICIAL

Tanger 5. El embajador extraordinario de su majestad al ministro de Estado: A las nueve de la mañana de hoy 31 de enero he tenido lugar la recepción de la embajada española por S. M. Scheriffiana. A la hora indicada, acompañado del personal a mis órdenes, entré en el patio del palacio imperial, donde había de tener lugar la ceremonia, e inmediatamente se presentó el sultán de Marruecos, con el ceremonial de costumbre en estos casos»

«Después de los primeros saludos, dirigí a S. M. el siguiente discurso: «Majestad: Desde que desembarqué en Mazagán y puse el pie en tierra del imperio marroquí, en todas partes he visto la poderosa mano de un valiente caballero, digno descendiente del piadoso Muley Ali el Scheriff, y que por sus gloriosos hechos, por su valor y su corazón no tiene más igual entre los soberanos del Magreb que Muley Haba el Mausac»

«A mí, que también soy soldado y que tengo por carrera las armas, me honra, enaltece y satisface el venir a tratar con un soberano militar que seguramente comprenderá mejor que nadie mis pensamientos»

«Con el que ama a Dios con fe verdadera todo es posible; con el que tiene corazón no hay dificultades; el valor, cuando es verdadero, es hermano de la prudencia y templanza, y cuando existe amistad entre dos pueblos, que han vertido su sangre en los campos de batalla, no puede romperse nunca»

«Cuando las nubes cubren el horizonte podrán nublar el sol; pero cuando el viento las despeja, aparece el cielo más azul, más hermoso, más radiante y más espléndido que nunca»

«La amistad que se profesa España y Marruecos es muy antigua. El valiente Rey D. Alfonso XII (que Dios tenga en santa gloria), supo hacerla mayor recomendando a su real esposa y magnates que siempre la conservarían, y Vos habéis prometido que no se turbará, correspondiendo a los sentimientos de S. M. la reina que en nombre de su augusta madre, el soberano, preside con tanto acierto y virtudes tan eximias los destinos de mi gloriosa patria»

«Por eso, mi misión ha de ser fácil, y yo espero obtener de Vos la mejor acogida en bien de la paz y la amistad»

«Los hombres son pequeños; sólo Dios es grande y vencedor. Yo hago votos al altísimo para que continúe su protección hacia Vos y conserve la vida de V. M. largos años, para la prosperidad de Marruecos y la amistad con España»

«Tenga la alta honra de poner en las reales manos de V. M. (que Alá prospere), la real carta de S. M. la reina regente (que Dios proteja), acreditándome como embajador extraordinario cerca de vuestra real persona (que Alá sancione), y otra real carta de V. M. (que Alá glorifique), dirigida con motivo de los sucesos de Melilla a mi soberano el rey D. Alfonso XIII, cuya vida guarde Dios»

«Seguidamente se leyó en árabe el anterior discurso, por uno de los intérpretes de la embajada, a continuación el embajador entregó al sultán las referidas cartas reales»

«S. M. scheriffiana manifestó la satisfacción con que había oído el discurso, su complacencia por el espíritu en que estaba inspirado, y preguntó en vivo interés por la salud de sus majestades la reina regente de España y su augusta hijo»

«Contesté que era felizmente muy buena, y que la reina me había encargado de saludarla muy expresivamente en su nombre, y le manifesté también su esperanza de que no se turbaría la amistad y la paz de España y Marruecos, como desea mi excelsa soberana»

«El sultán se lamentó de lo ocurrido en Melilla, expresando su idea de que no podría romper la amistad entre ambos países los hechos llevados a cabo por una turba de malos actos; constancia del alcance que hubieran adquirido la importancia que han tenido si la corte scheriffiana hubiera estado a menos distancia de Melilla, inconveniente que ha agravado la circunstancia de haber sido desahallada»

«Nuestro embajador entregó al sultán las reales credenciales de S. M. la reina regente, las cuales cogió el sultán, inclinándose levemente a la cabeza»

«Martínez Campos pronunció el discurso de recibimiento en árabe»

«Después de haber leído el discurso de recepción en árabe, el sultán se levantó y se dirigió a la sala de recepción»

«El sultán se levantó y se dirigió a la sala de recepción»

«El sultán se levantó y se dirigió a la sala de recepción»

«El sultán se levantó y se dirigió a la sala de recepción»

«El sultán se levantó y se dirigió a la sala de recepción»

«El sultán se levantó y se dirigió a la sala de recepción»

«El sultán se levantó y se dirigió a la sala de recepción»

varios correos enviados por Mohamad Torres; que a su llegada a Fez castigará de un modo oruento a los culpables; que se recojiera de que España haya respondido a la agresión salvaje de las kabilas con una actitud de templanza propia de una gran nación; que, a la par que él, toda la parte sana del imperio marroquí lamentaba lo ocurrido en Melilla y, por último, me aseguró el sultán que tratándose de naciones amigas, todo tendría un satisfactorio resultado»

«Hice presente a S. M. que, según sabría ya por su hermano el príncipe Muley Jarafa, mi actitud como general en jefe, desde mi llegada a Melilla, había sido generosa, evidenciando así el deseo de evitar grandes conflictos»

«El sultán respondió que, inspirado en los mismos propósitos, había encargado a su hermano que hiciera cuanto estuviese a su alcance para borrar todas las diferencias y llegar a un satisfactorio resultado con nación tan amiga como España»

«Acto seguido el sultán me autorizó a presentarle el personal, como así se verificó, dando el sultán individualmente la bienvenida a todos, a medida que le fueron presentados»

«Terminado el acto, S. M. ordenó que fuéramos acompañados a los jardines del Palacio, retirándose con los honores militares de ordenanza en el momento»

«El gran visir Hadj-El-Masé y otros personajes de la corte, me saludaron, retirándose con el sultán»

«Es de notar que en esta recepción, por vez primera en actos análogos, ha pronunciado un discurso el embajador, así como el sultán ha dado, por propia iniciativa, ante su corte, su pueblo y su ejército, satisfacción por hechos ocurridos, considerando como culpables a sus súbditos, elogiando a la vez la actitud noble de otra nación»

MARTINEZ CAMPOS.

EL CORRESPONSAL, LAS COMPARSAS EN PALACIO

«Durante hora y media han desfilaro por delante de la puerta del Príncipe casi todas las comparsas que han discurrido por las calles de Madrid en estos días de carnaval»

«El pueblo soberano formó inmensa pía frente a Palacio, encaramándose los chichuelos sobre los hombros de los reyes Godos y en las alturas de las acacias de la Plaza de Oriente para dominar mejor la situación»

«Hoy cuantos guardias civiles a caballo y algunos agentes del cuerpo de Seguridad han bastado para mantener un orden admirable, abrir paso a las comparsas y contener a la multitud dentro de límites convenientes»

«S. M. la reina y sus augustos hijos han presenciado el desfile colocado detrás de los cristales de uno de los balcones del Comedor rojo»

«El rey y sus hermanas se mostraban muy complacidos del espectáculo. Los postulantes fueron entrando en la Inspección de los Reales Oficios, y mediante la presentación de las respectivas licencias del gobierno civil, percibieron donativos de 30 a 40 pesetas, según la importancia de cada comparsa»

«En este Carnaval han ascesado mucho las estudiantinas. Solamente dos han desfilaro ante la real familia»

«En cambio, las rondallas han contribuido principalmente a la animación de estas fiestas»

«En gran número han acudido hoy a la Plaza de Oriente a cantar y bailar al pie de los balcones de Palacio»

«Entre muchas coplas entonadas a compás de la jota aragonesa o navarra, recordamos las siguientes: Buenas tardes tenga el rey, Buenas las tenga la reina, Y toda la sociedad, Y sus niñas las princesas»

Tres cosas hay en España que no las puedo olvidar: son Cristina, Alfonso XIII y la Virgen del Pilar»

«Me despido de una rosa, me despido de un clavel, me despido de la reina y de su niño también»

«Al rey Don Alfonso XIII tampoco debo olvidar y, como niño que soy, le dedico este cantar»

«La mayoría de las comparsas eran de ciegos e impedidos. Como en años anteriores, se exhibió una cuadrilla torera, con un burro bravo»

«Al bicho ni los paños dieron juego. La Embajada marroquí no pasó por delante de Palacio»

«La comparsa de jockeys ha sido la más notable. El día espléndido ha contribuido a la animación del desfile»

«Antes de que terminara, salió la infanta doña Isabel, en coche a la media Daumont, en dirección a Recoletos, abriendo paso entre la multitud, que la saludó con cariño»

«El gobernador Sr. Aguilera, que estaba en la puerta del Príncipe, ha oído algunos vivas de las comparsas»

TERCER DÍA DE CARNAVAL

«Mayor animación y concurrencia en máscaras y pasadas. La fila de carrujes llegaba desde el Hipódromo a Atocha»

«El orden ha sido completo, sin que se haya registrado ningún incidente desagradable, a pesar de tanta aglomeración de gente»

«A lo espléndido del tiempo debe al Carnaval la brillantez con que la fiesta se ha celebrado en el presente año»

«El alcalde Sr. Angulo, acompañado de los tenientes de alcalde del Congreso y Buenavista, ha estado toda la tarde pasando a pie por el centro del Prado y Recoletos, inspeccionando en persona a los agentes de su autoridad y cuidando del exacto cumplimiento de las disposiciones de la Alcaldía»

«En el género de máscaras ha habido muchas, pero sobre todo muchos mamarrachos»

«Alguno que otro personaje político de actualidad, con exacto parecido en la caratula, ha llamado la atención»

«También por lo original ha sobresalido una comparsa ecuestre, alusiva a la embajada, con su bandera blanca al frente y su acompañamiento de mozos»

«Esta comparsa no se le permitió entrar en el Prado por frente a la Carrera de San Jerónimo»

«Varios socios de un club de recreo han organizado también una mascarada. Iban subidos en un gran camión forrado de percalina, arrastrado por dos soberbios troncos con gualdrapas, y palafraneros disfrazados»

peluca rizada, con el diminuto gorro rojo inclinado a un lado»

«Esta pareja iba amistosamente cogida del brazo, siendo de notar que el moro llevaba en una cestita, en lugar de los confites de rubrica, unas cuantas castañas»

«La señora Ondátegui (antigua y afamada camarista, Montero, 38), ha dado a conocer una novedad: el Confiti-Terol y el Espiral-Terol, con los que se han divertido grandemente en aceras, ventanas y balcones»

S. A. la infanta D.ª Isabel ha paseado en coche a la Daumont, con caballero al estribo, por Recoletos y el Prado, acompañada de la señora marquesa de Najera»

«En la Zarzuela, la animación ha sido extraordinaria con motivo de los bailes infantiles»

«Alegría inmensa en aquellos chichuelos de ambos sexos, vestidos todos ellos con lujosos trajes de gala, cuando el contento de sus familias respectivas va verlos, radiantes de júbilo, bailando y corriendo por el amplísimo salón»

«A pesar de que se ha dicho que mañana no habrá máscaras, por la alcaldía no se ha dado tal orden, y, por lo tanto, según la tradición costumbra, mañana se enterará la sardina en el Canal, y se santificará el día con las indispensables borracheras»

«El sábado fue un gran día para la población pescadora de San Sebastián»

«Trajeron de la mar veinticinco mil kilos de besugo, cuyo valor puede calcularse en dos mil quinientos duros»

«Buena besugada para abastecer las despensas con destino a los próximos viernes: cuaremales!»

NOTICIAS DE ESPECTACULOS: Mij en breve se estrenará en el concurrido teatro de la Princesa una comedia en un acto, original de un reputado literato uruguayo, y cuyo título es El cuento del tío Marcelo»

«Mañana, miércoles de Ceniza, no hay función en el teatro Español. El jueves, 8.ª representación del melodrama en cuatro actos y en verso titulado Luchas por los hijos»

«Cada noche se ve más concurrido el teatro Romea, especialmente en las horas a que se representan las aplaudidas obras Clases especiales y La avarencia rompe el sacco, en que tanto se distinguen las señoras Prado y Cruz y los Sres. Rutilo, Solar, Barryco y Corbelle»

«La distinguida tiple Srta. Abril, que formaba parte de la compañía de zarzuela que ha actuado en el teatro Principal de Zaragoza, ha cumplido su compromiso con la empresa y marchado a Barcelona»

«La compañía cómica lírica de don Ventura de la Vega, y de la que forman parte la señora Romero y el señor Sigler, ha terminado sus funciones en Almería y pasa al teatro de Orán»

«Entre los periódicos católicos se promueve la idea de celebrar el tercer centenario de San Francisco de Sales, por haber sido el primer que publicó un periódico católico con sus célebres hojas sueltas tituladas Controversias»

«Se acaba de publicar El Consejo católico, el cual contiene la explicación y modo de oír misa, los deberes del cristiano y muchas otras cosas»

Ayer tarde fondó en Las Palmas la escuadra inglesa, compuesta de ocho buques»

«La recaudación obtenida hasta ahora en el Ayuntamiento por los permisos para circular en carruaje y a caballo, por el centro del paseo durante el Carnaval, asciende a la suma de 7.605 pesetas»

«En Sorvilán (Granada) se produjo ayer ligera alteración del orden público por rechazar el vecindario la administración de consumos»

HAN FALLECIDO:

En Málaga, la señorita doña Teresa Guirar y D. Enrique Calafat Ruiz, en Zaragoza, D. Antonio Artés, en Barcelona, D. Narciso Rebollo, doña Josefa Amat, D. Bienvenido Roca, doña Concepción Torres y don José Ferrer Roig.

En Burgos, el niño Miguel Abajo. En Oviedo, doña Norberta Curio-devilla. En Amer (Gerona) D. Salvador Masvernat.

En la Coruña D. Ceferino Casares. En Paragana, doña Elisa Haag de Esculet.

Una estufa de 17.000 pesetas se ha cometido en la caja del Colegio notarial de la Coruña, cuyos fondos estaban destinados al Montepío de viudas y huérfanos.

En uno de los barrios inmediatos a las minas que por Matamoros y Galarraga posee la compañía Orconera de Bilbao, ha ocurrido una lamentable desgracia, ocasionada por la impremeditación de algunos hombres al hacer uso de los explosivos.

Verificábase la boda de un operario muy querido de sus compañeros de trabajo por sus excelentes dotes de carácter.

Seguimiento aña costumbre, uno de aquellos quiso festejar el enlace, desapareciendo algunos cartuchos de dinamita.

Al efecto tomó uno, dió fuego a la mecha y esperó a que estallara, mas como no sucedió algunos instantes no consiguiendo lo que se proponía, cogió de nuevo el cartucho, mas en el mismo momento estalló y el infeliz operario cayó al suelo víctima de un síncope.

Cuando se levantó, notó que el explosivo le había arrancado medio brazo derecho, despidiéndolo a larga distancia.

Bajo la dirección del R. P. Gonzalo Coloma, hermano del distinguido novelista religioso de este apellido, tendrá ejercicios espirituales en la iglesia del Sagrado Corazón (calle del Caballero de Gracia) la aristocrática asociación de Hijas de María y otras señoras, los días 9 al 15 del actual.

Las horas en que se han de verificar, serán: el 9, a las cuatro de la tarde, y los demás, por la mañana, a las nueve y media, y por la tarde a las cuatro. El último día habrá a las ocho misa de comunión general, y a las cuatro rosario, plática y reserva.

Hay concedidas varias indulgencias. Se recomienda a las señoras ejercitantes, como únicamente propio de estos actos, el uso de la mantilla, además del más absoluto silencio en el vestíbulo y escalera de la capilla.

El baile organizado por el Circolo de Bellas Artes, y celebrado en el teatro Real, estuvo muy brillante y hubo poca más gente que en el de Escritores y Artistas. Sin embargo, vimos algunos palcos vacíos.

Los señores recibieron, al entrar, los sellos pintados por los socios del Circolo.

En la sala hubo mucha animación, aumentando el jolgorio los miles de metros de tiras y estrellas de colores de papel que desde los palcos arrojaban las máscaras, contestándoles en la misma forma los de la platea, formando todo un bonito efecto.

En el restaurant no hay que decir que se cenó a peso de oro, como siempre, y que las equivocaciones de los camareros originaron alguna que otra cuestión.

Los puestos de flores y de dulces, bien servidos y relativamente económicos.

ENSEÑANZA DE LA MUJER. Escuela primaria de adultas. Los ventajosos resultados obtenidos por el profesor de instrucción primaria superior D. Francisco Alonso Gamo con un grupo de quince niñas de las escuelas de la Asociación para la enseñanza de la Mujer, que, a su ruego, fueron asignadas para que en clase especial diaria pudieran enseñarlas a leer y escribir, empleando, por vía de ensayo, los nuevos métodos y procedimientos de que es autor y de los que tiene privilegio de invención; unidos tales resultados a antecedentes y otras pruebas de igual sentido y valor, han determinado a la junta directiva de la misma Asociación a ofrecerle, bajo la dirección de dicho profesor, un curso de enseñanza para adultas de sea para mujeres mayores de 18 años que no sepan leer ni escribir, cuyo curso dará principio en 15 del corriente y terminará en 15 de junio, próximo, abrazando el programa las referidas materias y las de rudimentos de Gramática y Aritmética.

La matrícula queda abierta en el local de la Asociación, calle de San Mateo, 15, donde se informará de las condiciones y detalles oportunos.

El Excmo Sr. Nuncio de S. S. en España ha recibido del Excmo. Sr. Cardenal Rampolla el encargo de manifestar a los padres escolares la honra que para el Santo Padre León XIII ha sabido la muerte del vicario general P. Pérez, dándole al propio tiempo en su nombre el más sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

Acaba de ser nombrado vicario general interino para las mismas escuelas Pías de España y Ultramar el reverendo P. Francisco Baroja de San José Calasanz, asistente general de la provincia de Aragón.

Dicen de Barcelona que a primera hora de la noche del domingo, un sujeto que iba a entrar en uno de los edificios del Paseo de Colón fue atravesado por cuatro desconocidos que cubierto en mano, le exigieron el dinero. El agredido dió fuertes voces,

oponiendo alguna resistencia, en vista de lo cual los desconocidos hubieron no sin que uno de ellos le tirara una cuchillada, causándole una herida de gravedad en la nalga.

TEATRO REAL. En la última representación de la ópera Carmen, hizo la parte de Escamillo el aplaudido barítono Sr. Pini-Corsi, a consecuencia de indisponerse repentinamente el Sr. Baldelli.

El Sr. Pini-Corsi salió muy airoso de su empeño, pues tanto en la canción de salida como en el dueto con el tiple, del acto tercero, fué extraordinariamente aplaudido y llamado a escena, oyéndosele cantar con mucho gusto y con buena voz tan importante papel.

Mañana, con motivo de ser miércoles de Ceniza, no habrá función. Pasado mañana jueves, tercera audición de Carmen para el turno 2.º, que todavía no la ha oído en la actual temporada, y el sábado definitivamente la ópera nueva en Madrid, del insigne Verdi, Falstaff.

Su desempeño estará a cargo de las señoras Arkel, Huguet, Giudice y Monti-Baldini y de los señores Menotti, Pini-Corsi, Tanci, Oliver y Verdagner.

El tenor Sr. Tribarne hará su debut con esta ópera la citada noche.

Para la temporada de Cuaremas la empresa del teatro Eldorado de Barcelona ha introducido en su compañía varias reformas. Además de los artistas que actúan en dicho coliseo, han sido contratados el tiple Consuelo Mesa, la característica señora Guerra, el primer actor Sr. García Valero y los artistas Manuel Salvat, Conrado Blanco y otros de reconocida valía.

ECOS DEL MUNDO

Con gorro ó sin él. En la India China se ha creado recientemente un cuerpo de abogados defensores.

A estos no se les exigirá la licenciatura en leyes, pero los que tengan diploma harán sus defensas sin descurirse ante el tribunal, mientras los otros tienen la obligación de dejarse el sombrero ó gorro en el guardarropa.

De suerte que habrá dos clases de defensas: cubiertas y descubiertas. Falta sólo averiguar cuales son los más eficaces.

Collar, único en el mundo. La mujer de un rico comerciante de Chicago—si hemos de creer a un periódico de allá—posee una joya rarísima, que seguramente no se la encuentra semejante en todo el globo.

Se trata de un collar compuesto de tres hilos que ostentan, en vez de perlas preciosas, ojos humanos completamente petrificados, labrados con el esmero que se pone en los brillantes y engarzados maravillosamente en oro.

Es indescriptible el efecto que produce la vista de este collar macabro. Los ojos que han servido para formarlo han sido traídos de la América del Sur por una comisión científica recientemente enviada allí por el gobierno de los Estados Unidos, y proceden todos de excavaciones practicadas en terrenos de antiguas ciudades Incas, donde se encontraron momias en perfecto estado de conservación.

Un mar helado. Telegrafían de Sebastopol que el mar de Azoff está completamente helado.

Desde hace mucho tiempo no se recuerda fenómeno semejante. Los trineos y patinadores pueden circular libremente sobre la inmensa planicie del mar helado, pues el espesor de éste alcanza más de un metro.

Durante la noche se escuchan en el mar, sin interrupción, rumores formidables, parecidos a lejanas descargas de artillería, y producidos por las aguas que paulatinamente se van congelando a mayores profundidades.

A los coleccionistas de sellos. La apertura del puerto de Shanghai al comercio exterior se remonta al 17 de noviembre de 1843, y esta medida fué confirmada por el tratado de Tientsin, terminado en 1858 y notificado por el gobierno chino en 1860.

Con motivo de la celebración del medio siglo de apertura, el Municipio de Shanghai creó un sello especial de cerca de cuatro centímetros por cinco representando a Mercurio sobre la rueda de la fortuna y empujando el caduceo.

Los aficionados a los sellos conmemorativos, se dieron tal prisa en comprar aquellos, que a las pocas horas después de la emisión ésta se había agotado.

El sello costaba un penique, y ahora vale un dollar.

Y aun a ese precio no se encuentra con facilidad.

La vida. De las estadísticas publicadas por la Academia Médica italiana resulta que la vida media de los matemáticos, filósofos y teólogos es de 71,3 años; la de los poetas, novelistas y literatos en general, 70,2; la de los historiadores, filósofos y eruditos, 70,2; la de los juristas, políticos y publicistas, 68,18; la de los físicos, químicos, naturalistas, anatómicos y médicos, 65,7; la de los pintores, escultores, arquitectos y músicos, 67,7.

Avaro aun después de muerto. Un viejo avaro que habitaba en Wilderbonk, y que murió hace poco, había manifestado su deseo de ser enterrado vestido con su traje ordinario.

Los herederos hicieron cumplir esta voluntad del finado; pero observaron con estupefacción que habían desaparecido los valores pertenecientes al difunto.

Se hicieron gestiones para conseguir la exhumación del cadáver, y enton-

ces se confirmaron las sospechas de los herederos. El avaro se había hecho enterrar con todo su dinero.

Mme. Vanderbilt ha adquirido no hace mucho tiempo en una joyería de Broadway, la famosa corona que encargó la emperatriz Eugenia poco antes de estallar la guerra de 1870.

La compradora de esta preciosa corona, posee además otras dos de incomparable riqueza: una adquirida directamente a una princesa alemana y otra, la que estima más y con mayor frecuencia luce, que es de la misma forma que la que suele ponerse la reina Victoria en la solemne apertura del Parlamento.

Esta maravillosa obra de arte, fabricada en Londres, no habrá costado menos de 60000 libras esterlinas, ó sea millón y medio de francos.

La corona de la emperatriz ha costado menos a su rica propietaria, pues solo ha costado un millón de francos.

La corona está compuesta de 2000 piedras preciosas, montadas sobre plata antigua con baño de oro; tiene 20 centímetros de circunferencia y está compuesta de pétalos de violetas, que terminan en un ramo central donde brilla un diamante de 15 quilates.

DIARIO EN VERSO

FEBRERO EN MARS. FELIPE PÉREZ Y GONZÁLEZ

NOTICIAS SUELTAS

De unos datos estadísticos que publican los periódicos, resulta que en la Península nueva millones de estópidos trabajan, como miseros, por los otros nueve, prácticos, sin trabajar, que es más cómodo, beben los mejores líquidos, y tragan manjares sólidos.

A estos les dirán parásitos que infringen el moral código, habrá quien los llame picarros, ya en tono serio, ya en cómico, vagos, holgazanes, zánganos, mas, firmes en su propósito, ellos dirán: Bueno, llámenme con nombres hasta estrambóticos, mas lo que es trabajar, ¡cáspita! que trabaje San Crisóstomo.

Dicen los observadores que aumenta más cada vez en el Carnaval el número de los «caballeros» que hablando nacido hombres se disfrazan de mujer, y aseguran que este «vicio» sintoma indudable es de torpe rebajamiento é inmundicia social, y pide que se prohíba, a ser posible, por ley.

Yo opino, por el contrario, que esos «amores» hacen bien. Si no merecen llevar los pantalones, ¿a qué confundirse con los hombres que los deben poner?

BOLSA DE MADRID-COTIZACIÓN DEL 6

Table with 3 columns: Fondos públicos, Del 5, Del 6. Lists various bonds and their prices.

CHARADA

Primera es signo adverbial, segunda es letra, tercera igualdad superior. Igualdad por dondequiera y todo van por donquiera en tiempos de Carnaval.

SOLUCIÓN A LA ANTERIOR: MÁSCARA

ESPECTÁCULOS PARA EL DIA 7

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—No hay función. PRINCESA.—8 1/2.—Serie 2.ª.—T. 2.ª.—Nieves. COMEDIA.—8 1/2.—Serie 4.ª.—La de San Quintín. ZARZUELA.—4 1/2.—Baile de niños. LARA.—8 1/2.—Serie 5.ª.—T. 2.ª.—La ocasión la pintan calva.—Los línes de «El Imparcial».—La señorita Francisca.—Segundo acto de la misma. APOLLO.—8 1/2.—El dueto de «La Africana».—Cosas de Apolo.—La Serpiente.—El Guiray.—La canción de la Lola. MARTÍN.—8 1/2.—Alfonsa la buñolera.—Cáscara amarga.—Los valientes.—Los atrevidos. ESCLAVA.—8 1/2.—El cornetín.—El traje misterioso.—Boda, tragedia y guateque ó el diluto de Chuchita.—El hitar. ROMA.—7 1/2.—Oro, plata, cobre y nada.—La avaricia rompe el sacco.—Clases especiales.—Cortamen nacional.—Crispulin. LICEO RIUS.—Baile de máscara de nueva de la noche a la madrugada. LA-LA-LA.—3 1/2.—Gran partido de pelota a sacar de los siete cuadros, entre cuatro aficionados jugadores. TIRO DE PALOMA A VUELO.—Tiradas públicas miércoles y días festivos. RUSIA (Madrid Moderno).—Sesiones de patines, carreras de trineos con premios, tiro de balón, conciertos.—Abierto el parque todo el día. PARQUE DE MADRID (Casa de fieras).—Exposición zoológica todos los días, de nueve a doce de la mañana y de dos de la tarde al anochecer.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIERCOLES 7 FEBRERO

NOTICIAS.

ASILOS DE LA NOCHE

En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Aceiteros, núm. 18 (Cuatro Caminos), han tenido abrigos, cama y sillas, en la noche del 5 de febrero, 61 hombres, 19 mujeres y 1 niño.—Total 81.

CASAS DE SOCORRO

En el día 5 se asistieron en las casas de socorro a 87 enfermos: 48 craves, 23 lcvos y 14 de pronóstico reservado.

BOND-DE LA GARIDAD

El día 5 se han repartido a los pobres 1917 raciones.

CONSUMOS

Recaudado en el día 5, pesetas 78.811'92. Diferencia en más con relación a igual día del año anterior, 25'927'18.

DEUDA PÚBLICA

Pago y entrega de valores. Día 7. Pago de intereses de acciones de obras públicas y de carreteras de 34 millones de pesetas del semestre de 1.º de enero y anteriores, y de 55 y 20 millones de los vencimientos de agosto y octubre de 1893; facturas presentadas y corrientes.

ENTERRAMIENTOS

En el día 5 se ha dado sepultura en los cementerios de esta capital a 39 cadáveres y 3 fetos.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura máxima del día 5 en el Observatorio de Madrid fué de 18 grados; la mínima, de 07 bajo cero.

GOBIERNO MILITAR

Servicio de la plaza para el día 7 de febrero. Parada. Leon y Ciudad Rodrigo.

AVISOS PARTICULARES

ALMONEDA, GABINETES A 75

pesetas. Buen sitio. Fax. 15. 1.º UN BUEN SITIO SE VENDE. Dos casas recién construidas; superficie 3900 y 5900 pies. Rentan 8000 y 18000 ptas. Precio, 23000 y 39000 duros.

SEÑORITA INGLESA QUE POS

see el francés, alemán, piano y canto, desea colocarse como institutriz. Hotel Inglés, cuarto 90.

SE CEDEN DOS GABINETES CON

66 sin. Mostenses, 20, 3.º izqda.

DIABETES (AZÚCAR EN LA

Orina), enfermedad curable con el Antidiabético Murray.—Disminuye el azúcar todos los días. Modera el hambre, la sed, y evita la desnutrición.—4 ptas. boticas, 3.ª García y Hortaleza 110.

PÉRDIDA

de un perro fox-terrier blanco, con las orijas canela. Se gratificará con lo presente Greda, 1, cochera.

NEGOCIO SEGURO

Se traspahe la betunería Carmen, 2, con preferencia para la industria de perfumería. Informarán: Aréval, 28, correo.

NO MAS ARRUGAS

JUVENTUD PERPETUA. Léase Hojine de la belleza, por Thomas, a 3 ptas. Librerías de España, Madrid, Fe.

NADIE

APLICA LA ELEC. tricidad al Tratamiento de las formas de sordera, consideradas generalmente incurables, conforme al procedimiento del Sr. Gallego, director del dispensario médico, situado únicamente a la curación de enfermos de garganta, nariz y oídos, establecido en la calle de Fuencarral, 19 y 21, y produce tan brillantes resultados que nosotros mismos dudáramos de ellos si no hubiéramos presenciado.

CORSÉS CON ANFIBIO

Hortaleza 88 taller de corsés

GUANTERÍA

Calle de San Sebastián. Cambio de dueño. Realización de todas las existencias.

VENEREO SÍFILIS PURGACIONES

Flujo blanco. Gota militar. Cura en dos días (Cápsulas Koch). 3 ptas. por correo. Impugnación. Debilidad. Pérdida de semen. Mal de orina. Consultas diarias gratis, de 4 a 7 (festivos de 11 a 1) y por correo. Montero, 33. 1.º

SE NECESITA UN DEPENDIEN-

Sio práctico para una farmacia en una villa de la provincia de León, cerca de la vía férrea. Informará: D. R. S., calle del Carmen, 21, tienda de corte, en Madrid.

GRAN OCASIÓN

Los saldos económicos de Montero, 14, se trasladan Luchana, núm. 4, próximo a puerta Bilbao.

SORDERA, RUIDOS

CURACION CON EL ACEITE NEU- bert, a 4 ptas. boticas de España.

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE

por la autora del acreditado y privilegiado método JIMENEZ, con más de 100 páginas, precio 9 ptas. Postas. 31.

CATARROS, TOS, TISIS

Las Píldoras Antisépticas del Dr. Audet curan la tisis pulmonar y los catarrós crónicos del pecho. Calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. 10 pesetas en las boticas.

IMPOTENCIA

FLUIDO VITAL, 5 pesetas boticas.

LOCOMOVIL

Se vende, 30 a 35 caballos, en buen estado. Informarán: Amparo, 78, almacén de harinas.

PÉRDIDA DE UN RUBÍ CON

diámas preciosas, en un anillo de oro. Detalles y buena gratificación. Plaza del Progreso, 5, pral.

ACADEMIA CENTRAL DE CORTE

por la autora del acreditado y privilegiado método JIMENEZ, con más de 100 páginas, precio 9 ptas. Postas. 31.

CATARROS, TOS, TISIS

Las Píldoras Antisépticas del Dr. Audet curan la tisis pulmonar y los catarrós crónicos del pecho. Calman la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. 10 pesetas en las boticas.

IMPOTENCIA

FLUIDO VITAL, 5 pesetas boticas.

ACEITE MORENO CLARO DE HIGADO DE BACALAO DE DR. DE JONGH

CABALLERO DE LA ÓRDN DE LEOPOLDO DE BELGICA, CABALLERO DE LA LEGION DE HONOR DE FRANCIA, COMENDADOR DE LA ÓRDN DE CARLOS III, DE ESPAÑA. PURO Y NATURAL. FACIL DE TOMAR Y DE DIGERIR. La sola especie que contenga todos los principios curativos. Infinitamente superior a los aceites pálidos é impuros. Universalmente recomendado por los Médicos más eminentes. DE UNA EFICACIDAD SIN IGUAL. contra la TISIS, las ENFERMEDADES del PREGO y de la GARGANTA, la DEBILIDAD GENERAL, el DESFALECIMIENTO de los NIÑOS, la RAQUITIS, y todos los AFECTOS ESCROFULOSOS. Se vende SOLAMENTE en botellas que llevan sobre la capsula y el rótulo interior el sello y la firma del Dr. DE JONGH y la firma de ANSAR, HARFORD & Co.—Cuidado con las imitaciones. Unicos Consignatarios, Ansar, Harford & Co., Ltd., 210, High Holborn, Londres. Se vende en todas las principales Farmacias del Mundo.

CARNE LIQUIDA 19 POR 100 DE PEPTONA

DEL DOCTOR VALDÉS GARCÍA MONTEVIDEO.—AMÉRICA DEL SUR. Medalla de oro en las Exposiciones de Barcelona, 1888 y París 1889. EXTRA COTIZADO ELABORADO EN LA FABRICA DE BACALAO Y BACALAZO para combatir la debilidad y enfermedades del estómago, hígado, intestinos, anemia, etc., y reconstituye poderoso en la convalecencia. Por mayor, M. García, Capellanes, 1.—De venta, Farmacia Reyman, Atocha, 25, y en las más acreditadas.—Representante en España Rafael Truño, Fuencarral, 37, 2.º derecha, Madrid.

RELOJES

Se componen con verdadera garantía y a los precios siguientes: Repaso..... pesetas 1. Limpieza..... 2. Cuerda..... 2 50. Espiral..... 2. Arbol de volante..... 3. Cilindro..... 4.

Relojes de venta a precios de fábrica. De acero a 15 pesetas. SAL 2 y 4, relojería

ALMONEDA MUEBLES, SALON, gabinete, despacho, comedor y sillas. Hortaleza, 61, pral. izqda.

PÉRDIDA

En la madrugada del viernes pasado, al salir del baile de Escritores y Artistas y al bajarse de un coche a la puerta de Fornos ó al trasladarse de Fornos al café Inglés, se ha perdido un abrigo de señora en forma de talle, de paño azul y forro encarnado. Se gratificará al que lo presente, Pelayo, 24, portería.

MARÍA MORALES profesora en partos

Reconocimientos y curaciones ulteriores. Electroterapia, hidroterapia y masaje especiales. Gabinetes clínicos particulares para casos de la profesión. Consulta diaria de once a siete. Honorarios 5 pesetas. Prado, 8, principal.

QUINTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA D.ª JOSEFA DE URQUIOLA Viuda de Udaeta, falleció el 7 de febrero de 1889

TERCER ANIVERSARIO

EL SEÑOR DON JULIAN ALONSO RUIZ falleció el 7 de febrero de 1891.

Todas las misas que se celebran el día 7 del corriente en el Oratorio del Caballero de Gracia é iglesia de San Ignacio, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

IMPORTANTE

Los expendedores de CRISTALES PLANOS han acordado hacer GRANDES REBAJAS en los precios de este artículo, a partir del 1.º DE FEBRERO.

Los señores arquitectos, maestros de obras, compañías, sociedades, vidrieros y particulares, encontrarán GRANDES VENTAJAS dirigiéndose directamente a las CASAS siguientes:

L. Bourgon, calle del Desengaño, 22 y 24. V. Bourgon, plaza del Progreso, 16. Vda. de Cuervo é hijo, calle de la Abada, 28 y 30. T. Fernández, calle de la Bolsa, 10. J. García, calle de las Infantas, 186. G. Lina, calle de la Palma, 4. A. Guineá, calle de San Mateo, 18. L. Goya, calle de la Montera, 20. C. Mezquita, calle de la Concepción Jerónima, 16. G. Pereantón, cuesta de Santo Domingo, 1. F. Pereantón, plaza de Bilbao, 5. Sión y Gugel, calle de la Palma Alta, 2. L. Vic, calle del Colmillo, 4. J. Vic, calle de la Greda, 24.

En estas casas se facilitan tarifas y cuantos datos se deseen, encargándose también de la COLOCACION DE CRISTALES EN OBRAS Y A DOMICILIO.

DINERO POR ALHAJAS c. s. JERÓNIMO, 32

Al 2 por 100 pasando de 5000 pesetas Esta caja de préstamos, por sobre capital y tener buenos tasadores, es la que más da y menos interés lleva; vende en subasta los lotes (vencido el año) y devuelve los restos.

DESEMPEÑA LOS LOTES DEL MONTE DE PIEDAD OCASION VERDADERA

Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso. Una charrette. Un familiar de campo. Monserrat, 20, taller de carruajes.

MASCARAS

Capuchones, dominós y caretas.—Últimos modelos en capuchones sin estrenar. A. L. SERRA 15, CABALLERO DE GRACIA Y CARRETAS, 5 Noches de baile abierta hasta la madrugada.

LA FABRICA DEL GAS DE MADRID

suministra el cok cribado y clasificado a domicilio, de dos sacos en adelante, a los precios siguientes, a partir de la fecha: El saco de cok ns. 0, 1 y 2. 3-25 ptas. Id. id. de carbonilla..... 2-25 » Se admiten los avisos en la Fábrica del Gas y en la Oficina central, ALCALÁ 31

EL EXCMO. SEÑOR DON LEÓN ANÉL Y SIN

FALLECIÓ EL DIA 17 DE ENERO DE 1876 Y SU ESPOSA LA EXCMA. SEÑORA DOÑA FRANCISCA MALÉT Y SIMÓ EL 23 DE ABRIL DE 1874 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el miércoles 7 del actual en la iglesia parroquial de San Martín de esta corte, serán aplicadas en sufragio del alma de dichos excelentísimos señores.

La familia, ruega a sus amigos y a los de los finados, se sirvan encomendarlos a Dios.

SÉTIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON FRANCISCO DE MALTRANA

Y DE SU ESPOSA DOÑA FELIPA DE NOVALES que fallecieron respectivamente, el 7 y 27 de febrero de 1887. Todas las misas que se celebren los días 7 y 27 del corriente en la parroquia del Carmen Calzadé (calle del Carmen), serán aplicadas por el eterno descanso de dichos señores. Sus hijos, hijos políticos; nietos y demás familia ruegan